

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO VIII - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
Num. 1567

Barcelona, miércoles, 21 Abril 1937

AGUJA DE MAREAR

LA RETAGUARDIA Y LA BENCINA

La bencina, hemos dicho en reiteradas ocasiones, es oro que puede decidir el giro de una guerra. Los luchadores de los frentes saben lo que vale la rapidez de movimientos, la agilidad, la motorización de las fuerzas. Por qué esa rapidez, esa agilidad, esa motorización es tiempo convertido en victoria.

En la retaguardia —esta retaguardia víctima de concupiscencias asfiantes— no se le ha otorgado a la bencina el honor que merece. Ni se ha restringido su empleo; economizándola con avaricia benemérita. Empezando por los centros oficiales, cuyo ejemplo, si fuera bueno, debería señalar la conducta a seguir.

Se ha racionado la bencina. Pero cada mes asciende el consumo prodigiosamente. (¡Racionamiento curioso porque sí!) Y los primeros en ascender son los Departamentos de la Generalidad, como puede comprobarse:

Presidencia; gastó en febrero, 13.000 litros; en marzo, 21.000.

Seguridad Interior; en febrero gastó 117.000 litros; en marzo, 191.000.

Sanidad y Asistencia Social; 40.000 litros en febrero; 55.000, en marzo.

Economía; 7.000 litros en febrero; 13.000 en marzo.

Abastos; 120.000 en febrero; 156.000 en marzo.

Defensa; 403.000 en febrero; 50.000 en marzo.

Obras Públicas; 3.000 en febrero y 10.000 en marzo.

Ayuntamiento; 21.000 litros febrero; 29.000 en marzo.

Agroprovisionamiento particular; 864.000 litros en febrero; 1.085.000 en marzo.

¿Con qué se come eso de la austeridad?

Hon de convencerse los camaradas, que el ejemplo de sobriedad, de vida austera debe partir de la Generalidad, de las figuras destacadas, de los personajes, de los militantes. Lo que en infinidad de ocasiones hemos dicho: la propaganda por la conducta.

Mas visto lo visto, recomendamos que nadie se mire en el espejo oficial, que no es de austeridad precisamente. Por lo menos hasta que no veamos en el Boletín de la Consejería de Servicios Públicos un amor práctico, tangible a lo sobrio, a lo austero.

Carece de autoridad moral ante las masas quien predica una doctrina que no siente, que no hace carne en su conducta de cada día.

Más claro: no pueden recomendar austeridad a nadie los que cada mes gastan inútilmente más bencina; es decir, más oro.

Lo dicho: ¡Hay que meter en cintura a la retaguardia!

PRO AUSTERIDAD DE LA RETAGUARDIA

DITORIAL

No es la primera vez que tratamos, desde estas columnas, el problema de la austeridad en la retaguardia. En varias ocasiones hemos señalado la necesidad de establecer un sistema de vida sobrio,

que permitiese abastecer con normalidad las necesidades urgentes de las fuerzas proletarias que luchan en los frentes. SOLIDARIDAD OBRERA se ha distinguido en toda ocasión por la campaña sistemática que realiza en contra de todo aquello que significa reminiscencias de privilegios de la época anterior al levantamiento militar fascista. Consagrado desde hace muchos años a la defensa de los intereses morales y materiales de las clases oprimidas, nuestro diario no ha cesado de condenar con la energía característica en él, todos los abusos y todas las arbitrariedades que se han cometido desde las esferas gubernamentales. Podemos decir —con satisfacción que no disimulamos— que el órgano confederal, a pesar de su condición de órgano periodístico de una organización que colabora en el Gobierno, no ha perdido el carácter combativo que fué su cualidad esencial en todas las circunstancias por difíciles que fuesen y a través de las épocas más negras de la historia de las represiones antiproletarias efectuadas por los Poderes constituidos en estos últimos treinta años.

Sin embargo, nuestras justas y razonadas campañas no fueron tomadas en consideración a su debido tiempo. Y cuando los que monopolizaban la dirección de la cosa pública se entregaban a una política caqui de favoritismo muy semejante, en la forma y en el fondo, a la que hizo impopular al régimen anterior, la voz protestaria de nuestro diario se perdía en el vacío más desolador.

Ahora parece que la Prensa barcelonesa se ha enterado —¡por fin!— de la gravedad del problema y llama tímidamente la atención al Gobierno constituido hace pocos días, para que lo resuelva. "Más vale tarde que nunca", dice la filosofía popular condensada en nuestro refranero. Pero se nos ocurre hacer una pequeña objeción. No creemos que sea un método eficaz el llamar al orden a los ventajistas de la situación mediante artículos periodísticos. Tampoco creemos que dé resultados favorables al pueblo, el hacer peticiones al Gobierno de la Generalidad, para que resuelva de por sí el problema que nos preocupa. Ni los artículos periodísticos —y lo decimos por propia experiencia—, ni las medidas más o menos radicales del Gobierno, pueden liquidar esa mentalidad arribista, de que hace gala constante infinidad de militantes del antifascismo indígena que ocupan cargos relevantes de la gobernación de la región autónoma. El evitar que se produzcan esos hechos deleznales es función que compete por entero a los sectores antifascistas que integran el bloque gubernamental. La responsabilidad de la conducta que sigan las personas nombradas para el desempeño de cargos públicos, corresponde exclusivamente al partido político u organización sindical que efectúe el nombramiento. Si un re-

presentante nuestro en un organismo oficial ocupa al mismo tiempo varios puestos y cobra sueldos por varios conceptos, es un manifiesto caso de inmoralidad que no debe ser reprochado al individuo, sino a la organización que le nombra a sabiendas de los efectos contraproducentes que tal hecho produce entre las masas populares.

El problema del acaparamiento de cargos públicos es un problema a resolver por las organizaciones representadas en el Gobierno. Es una vergüenza que cae sobre todos nosotros, el tolerar que en tanto existen trabajadores que no pueden comer, los "nuevos ricos", los buitres de la victoria, lleven una vida de príncipes deshonrando con su conducta un régimen que ellos no contribuyeron a instaurar con su esfuerzo.

El tema no es nuevo; pero tenemos que hablar de él hasta que los serdos de conveniencia nos oigan y los interesados imiten la conducta recta y austera de los hombres que representan a la CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO en los organismos dependientes de la Generalidad de Cataluña. Cabe señalar aquí, que la posición asumida por nosotros no se reduce a un simple floreo retórico. Ella nace de una conducta revolucionaria sostenida durante años de lucha contra la burguesía y el Estado, que no ha sido truncada por la colaboración gubernamental que nos han impuesto las circunstancias.

Además, el asunto tiene otro aspecto de interés capital. Existe algo dentro de nosotros, que nos impide beneficiarnos personalmente del sacrificio heroico de los camaradas que luchan y mueren en los frentes por la causa del proletariado. Nos repugna en grado sumo y vemos con profundo disgusto —que no ocultamos— la conducta deshonestas y escandalosa que a costa del erario público observan personalidades destacadas de la situación política actual. Consideramos que es infinitamente peor que el fascista más fascista, el sedicente revolucionario que al calor de una situación como la actual saquea al pueblo, esquilmandole empleando la "ganza" política. No podemos admitir esa acumulación exagerada de sueldos en las personas de unos cuantos señores que no se han enterado —o que no les conviene enterarse—, de que el 19 de julio los trabajadores iniciaron una Revolución cuya finalidad es suprimir radicalmente todos los privilegios políticos y económicos existentes en el fenecido régimen burgués.

En cuarta página: HABLA LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA, EN PRO DE LA DEPURACION DE LOS CUERPOS ARMADOS. Para el Consejero de Seguridad Interior.

GALERIA DE HOM-BRES «ILUSTRES»



AMOS SALVADOR, O LA SENSIBILIDAD CARDIACA

Es lógico; Amos Salvador con un corazón tan delicado como el suyo, no puede vivir en España, cuando España se halla en guerra a muerte contra el imperialismo. Republicano, sí; pero sentimental. ¡Oh, la sangre, el zumbido del cañón, el meditar!

Por eso Amos Salvador, como casi todos los primates republicanos que se labraron un pedestal explotando todos los trucos de la demagogia —especialmente el anticlerical— está ausente. Ausente y cobrando, como Dios manda.

¿Dese en el estudio de los hechos, sino en su interés y susceptibilidad personal.

Ha claudicado en su calidad de hombre de cultura y de corazón, al ponerse del lado de los que uolán a España, por cuenta de potencias extranjeras, al grito de "Muera la inteligencia", y destruyeron a Madrid sin piedad para sus niños ni para sus tesoros artísticos.

El doctor Marañón ha perdido su jerarquía en el campo de la cultura. Los intelectuales uruguayos no tienen interés ni en escuchar su palabra ni en estrechar su mano.

El Comité Directivo de R. A. I. A. P. E.

«La Federación de Sindicatos Mercantiles (U. G. T.), de hoy en adelante no reconocerá ningún carnet de los expedidos por el C. A. D. C. I. como de la U. G. T.». Así rezaba el apartado tercero de la desautorización del C. A. D. C. I. hecha pública por el secretario general de la U. G. T. en la «Hoja Oficial» del lunes.

SOLIDARIDAD OBRERA lo reprodujo ayer. SOLIDARIDAD OBRERA no necesita pescar en río revuelto.

Tal función es propia de quienes, careciendo de organización, precisan recoger en su seno a la burguesía disfrazada, para disponer de número y poder presentarse.

EL RECIBIMIENTO A UN TRAIOR EN AMERICA



defensa de la cultura, hace la rigurosa aclaración pública, con motivo del arribo del doctor Marañón:

Ante la llegada al país, del doctor Gregorio Marañón, I. A. P. E., Agrupación de intelectuales, Artistas, Profesionales, Periodistas y Escritores por la Defensa de la Cultura, declara: Que los verdaderos intelectuales uruguayos no pueden recibir con agrado a quien, al apoyar la tentativa revolucionaria de los militares españoles sublevados, traiciona a la vez los intereses de su patria y los de la cultura.

Sin entrar a discutir los méritos científicos del doctor Marañón, la A. I. A. P. E. entiende que la cultura se basa en la ciencia, pero la supera realizando en sí la síntesis de los más altos valores humanos. Por esto, no puede considerarse como representante de la cultura española al doctor Marañón, quien ha claudicado en su dignidad de hombre al fingir en Madrid, con superabundancia innecesaria, unas ideas de extrema izquierda, que estaba dispuesto a trocar por ideas opuestas, una vez cambiado el ambiente.

Ha claudicado en sus deberes de médico y de español, al alejarse del campo de la lucha, en el que sus servicios profesionales hubieran sido útiles, en cualquiera de los frentes de lucha, aceptando, en cambio, fáciles homenajes oficiales del otro lado del Océano.

Ha claudicado en su seriedad de sabio, al juzgar la situación de su país en forma superficialmente unilateral y errónea, no basándose en el estudio de los hechos, sino en su interés y susceptibilidad personal.

En segunda página: LA SANIDAD Y LA ASISTENCIA SOCIAL EN CATALUÑA.

La Sección Uruguaya de la "Agrupación de intelectuales y artistas que luchan en



EL SOCIALISMO ES LA PAZ!

Esas fué la conclusión acordada en el acto verificado en el teatro Capuchinos ayer y organizada por los socialistas, naturalmente.

Presidió Vicente Aurioi y propuso que en fórmulas breves se manifestara el modo de ir trabajando por la paz del mundo.

Quien primero tomó la palabra fué el ministro de Finanzas, quien dijo que los "amigos" del Socialismo en el mundo, habrían de empeñarse, en el desarrollo de la paz, un papel superior al de los propios militantes socialistas.

Pero quien ajustó la nota, hasta hacerla clara y vibrante como la de una trompeta de "jazz-ban", fué Eduardo Depreux, el consejero municipal de Sceaux, quien propuso la conclusión de que el "Socialismo es la Paz".

Hasta aquí todo fué bien. Las teorías, cuando no rebasan el terreno teórico, son todas igualmente estupidas. Lo malo es que el concejal Depreux le tomó el gusto a la palabra, y hecho con éxito la afirmación, quiso entrar en el terreno de las experiencias, y formuló un elogio a Blum y a su obra pacificadora.

Los concurrentes al comicio observaron una disciplinada actitud. Todos socialistas y todos del grupo de Blum, hicieron el coro a Depreux, y así se lanzaron de nuevo a los "boulevares" contentos de haber llegado a una conclusión "muy meditada".

Lo malo es que cerca de Capuchinos hay una redacción de un diario, y al pasar por delante de ella, leímos en un transparente: "Espagne sera le sujet principal des conversations Hitler-Mussolini", y nos acordamos lo cerca—y lo lejos—que estaba la realidad de la guerra de España con la teoría expuesta en esta reunión de militantes socialistas de que salíamos.

Sobre todo el elogio lleno de incienso a Blum, como "Ángel de la paz", nos ruborizó un poco.

Y es que dentro del local de Capuchinos estaba la sombra, la luz de artificio, y en la calle, brillaba un buen sol claro de abril.

Daniel Bordeaux
París, 18 abril de 1937.

La Sanidad y la Asistencia Social en Cataluña

Nuestro compañero Pedro Herrera ex consejero de Sanidad y Asistencia Social, nos habla de su gestión en la Consejería. - El Consejo Técnico Asesor. - La lucha antituberculosa. - La reforma eugénica del aborto. - Tareas de Asistencia Social. Proyectos a realizar

No descubriremos nada nuevo con decirlo. Es un secreto a voces. No hay mayor obstáculo para cualquier avance de orden constructivo y práctico que la política. Entendámonos. Una organización por medio de sus representantes se dispone a plasmar en procechosas realidades toda una serie de iniciativas públicamente beneficiosas. Surge un compañero dispuesto a llevar a buen término el cometido. Trabaja, se afana, ordena; la obra toma una dirección fija; pero un día aparece en la Prensa una nota; el Gobierno está en crisis. Es la política en forma de intriga que hace su aparición. Y la tarea práctica y provechosa tiene que cesar, para dar paso a los cabildos y consultas propias del caso. Total; derroche de tiempo que es oro perdido. Después, el arreglo. Generalmente, gente nueva en los Departamentos; sin duda con el mismo espíritu de trabajo y capacidad; acaso de la misma organización que los anteriores propietarios; pero indudablemente, sin la adaptación que para un trabajo determinado, presta la experiencia de aquel que ya se encuentra habituado a él. Es decir, que cuando un camarada consejero se halla familiarizado con los problemas de la Consejería, y puede, por lo tanto, coronar con éxito su gestión, se ve obligado a dejar el cargo, porque las conveniencias políticas lo exigen.

Naturalmente que todo esto no lo decimos sobre el caso particular de la Consejería de Sanidad y Asistencia Social, sino en el sentido general; que pone de relieve todo el absurdo político. Sabemos en el camarada Aurelio Fernández, nuevo consejero de Sanidad, sobradas dotes para desarrollar una labor eficaz; pero tememos suceda lo de siempre. Si, esto de lo que Pedro Herrera, nuestro querido compañero y ex consejero de Sanidad y Asistencia Social puede hablar bastante.

PEDRO HERRERA EN PERSONA

Ya la gente se va acostumbrando a que nuestros compañeros ostenten cargos públicos. A lo primero hubo un tanto de extrañeza y un mucho de curiosidad. Realmente, resultaba chocante ver a un anarquista sentado en un sillón ministerial. Mas pasado el estupor del primer día, los trabajadores supieron ver todo el sacrificio que esto representaba, para quienes, dejándose jirones de un prestigio y una personalidad curtiada a través de mil combates por la libertad, ponían su ortodoxia doctrinal, a los intereses colectivos del antifascismo.

No obstante, estamos seguros de que no ha faltado a quien, excesivamente suspicaz que haya supuesto un posible olvido de su origen en los que el deber llevaba a puestos elevados. Pero si este caso lamentable nosotros mismos hemos podido constatarlo en cuanto se refiere a determinados elementos preponderantes en la vida política española, por lo que respecta a nuestros militantes podemos vanagloriarnos de que cualquiera que fuese el puesto encomendado, jamás dejaron de ser lo que siempre fueron.

He aquí, por ejemplo, a Pedro Herrera. Hoy le hemos visitado para que nos informe sobre algunos aspectos rela-

tivos a la Consejería de Sanidad y Asistencia Social, en la que figuraba como consejero, y cuyo cargo acaba de dejar a consecuencia de la crisis últimamente planteada.

El compañero Herrera, obrero ferroviario, dejó el taller para ocupar la Consejería, y ahora, concluida su misión, vuelve de nuevo al taller, con su



Nuestro compañero Pedro Herrera, ex Consejero de Sanidad y Asistencia Social

gesto sencillo de obrero, al que le ha salido una echapuzas.

Después del natural preliminar, entramos en materia.

—¿...?

—Al tomar posesión del cargo, tuve que ordenar los diferentes departamentos y dotar de estructura propia a la Consejería.

La labor a realizar era considerable. A raíz del 10 de Julio, el Gobierno de la Generalidad se incautó de cuantas instituciones creyó conveniente. Estas incautaciones determinaron el cambio del personal religioso por el civil, cuya cifra era verdaderamente considerable. La tarea era abrumadora. Había que seleccionar al personal; crear las nuevas instituciones que determinaba el momento; multiplicar los servicios; clasificar y estructurar éstos en un sentido humano y revolucionario.

—¿...?

—Durante el pasado régimen, los representantes de la Sanidad y Asistencia Social se ocupaban, principalmente, de realizar su gestión más con miras de vanidad personal que de acierto. Hoy, quien quiera lograr algo de provecho ha de trabajar callada y tenazmente; creando obra, en una palabra.

EL CONSEJO TECNICO ASESOR

—Uno de los organismos de más reciente creación, y que sin duda alguna ha de rendir buen fruto, es el llamado Consejo Técnico Asesor, cuya misión consiste en el asesoramiento, información y consulta de cuantos pro-

blemas sanitarios y de asistencia social afectan al territorio de Cataluña. Este Consejo tiene a su cargo la organización de subcomisiones informadoras, las cuales se dedicaron al estudio de las siguientes materias:

1. Organización hospitalaria y sanatorial.
2. Organización de la asistencia médica (socialización).
3. Escuelas de Medicina y profesiones sanitarias.
4. Inspección medicoescolar.
5. Asistencia Social.
6. Higiene del trabajo y medicina social.
7. Farmacia.
8. Veterinaria.
9. Hidrología médica.
10. Propaganda sanitaria.
11. Lucha antituberculosa.
12. Lucha antituberculosa.
13. Lucha pueril.
14. Lucha antileprosa; anticancerosa, antirraquítica, antivariólica y antipalúdica.
15. Lucha antirrábica.
16. Reforma eugénica.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

—En cuanto a la lucha antituberculosa se refiere, hemos procurado habilitar algunos antiguos conventos estratégicamente situados, para este menester. Actualmente se está acondicionando un importante establecimiento en la misma falda del Tibidabo. Recientemente también inauguramos un sanatorio infantil en Espiigas. Asimismo se ha creado en Barcelona un magnífico dispensario. Lo que verdaderamente hemos de lamentar, es que nuestra labor en este sentido se ha visto algunas veces entorpecida por la intransigencia. En Tiana quisimos fundar un establecimiento para niños tuberculosos, pero ante la protesta del pueblo, que por un momento se olvidó del más elemental sentido de humanidad, hubimos de desistir, dejando dicho centro destinado al cuidado exclusivo de convalecientes. Otro hecho de esta índole, es tanto desagradable, nos sucedió en Tortosa, donde quisimos instalar una leprosería, y de cuya intención también desistimos por las mismas causas que en el caso anterior.

LA REFORMA EUGENICA DEL ABORTO

Sobre este tema, no tenemos necesidad de preguntar nada a nuestro entrevistado. Más de lo que pudiera manifestarnos en este momento, nos lo dice el decreto por el cual se autoriza y facilita el medio de abortar a aquellas mujeres que, bien por motivos materiales o morales, no deseen ser madres, al mismo tiempo que se impiden, dando forma legal a esta cuestión, los abortos clandestinos, verdadera fuente de mortalidad materna.

Los primeros cinco artículos del citado decreto, y sin duda alguna, los más fundamentales, dicen así:

Artículo 1.º Queda autorizada la interrupción artificial del embarazo efectuada en los hospitales, clínicas e instituciones sanitarias dependientes de la Generalidad de Cataluña en los cuales esté organizado el servicio especial para tal finalidad.

Art. 2.º Se considerarán motivos justificados, para la práctica del aborto, las razones de orden terapéutico, eugénico o ético.

Art. 3.º Los casos de solicitud de aborto no terapéutico ni eugénico se efectuarán exclusivamente a petición de la interesada, sin que ninguno de sus familiares o cercanos puedan presentar luego reclamación alguna respecto al resultado de la intervención.

Art. 4.º En los casos que excedan de los tres meses del embarazo, la interrupción del embarazo no se efectuará a menos que exista justificación terapéutica.

Art. 5.º No se permitirá a la misma mujer la interrupción del embarazo más de una vez al año, si no existe causa terapéutica que lo exija.

Con esta importante medida queda equiparada Cataluña en el sentido eugénico, con las más avanzadas naciones europeas.

ALGUNAS FUNCIONES DE ASISTENCIA SOCIAL

Entre los más importantes cometidos —continúa diciéndonos el compañero Herrera— de Asistencia Social, figuran las realizadas acerca del

problema de los refugiados, y del avituallamiento, tanto de éstos, así como de las dependencias y organismos anexas a la Consejería. Dos Comités respectivamente son los encargados de esta cuestión. El de Refugiados, que en marzo próximo pasado, controlaba 60.000 personas procedentes de las zonas de guerra y el de Avituallamiento, que, en la misma fecha, servía a otro tantos necesitados, 30.000 raciones diarias.

LOS PROYECTOS PENDIENTES

—Al dejar la Consejería —prosigue Herrera— han quedado pendientes los siguientes proyectos — entre otros de menor importancia:

“Instalación de un establecimiento de recolección de mutilados de guerra.” “Concesión de empleo en los diferentes centros e instituciones dependientes de la Consejería, a todas las viudas y huérfanos de milicianos y soldados caídos en la lucha, resol-

viéndose así el problema de las pensiones.” “Decreto sobre incineración de cadáveres con arreglo a procedimientos modernos.” “Clasificación y distribución escrupulosa de todos los acogidos.” “Creación de libertarios de prostitución.” “Constitución de una biblioteca archivo de todo lo referente a Sanidad”, etc...

COLOFON

Escuchando al compañero Herrera, ha transcurrido insensiblemente el tiempo. El reportaje se ha hecho más extenso de lo que pensábamos, y aun nos quedan en el tintero algunas cuestiones de interés por anotar. Hemos de despedirnos; pero antes, el amigo Herrera, nos manifiesta su certeza de que el camarada Aurelio Fernández, su sucesor en la Consejería, dé realización a sus proyectos y aun mejore su obra. Nosotros así lo esperamos.

Y ahora, punto final.

REAFIRMANDO NUESTRA POSICION

¿QUIENES GRAVAN EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS?

Hemos dicho multitud de veces, que el fracaso del abastecimiento en Barcelona y las causas primordiales que motivan el alza de los géneros alimenticios (aparte los de importación), es debido a continuar en pie el comercio libre sin control alguno, no obstante (paradoja extraña), que esa falta de control sea producida por la labor y hechos de un Comité de control y organismos oficiales, y que motiva que cada cual haga de su capa un sayo, y en nombre de la libertad y la Revolución se cometan las mil y una fechorías en provecho propio y de organización.

Cuando elementos responsables como son los Comités de control, de no reportar que sindical e industrial, al igual que la misma Consejería, proceden por su cuenta, espoleando con las necesidades del momento y del propio consumidor, (que es de extrañar que los tenderos, últimos intermediarios, si ver lo que otros hacen valiéndose del puesto que la Revolución les ha servido en bandeja, hagan al igual por su parte, lo que otros están haciendo?)

Nada nos ha de extrañar, y lo extraño sería que estos tenderos dieran y den una lección de moralidad a los ciudadanos en primer lugar, y que los catalogados de señores. Esteves de toda la vida, me parece van a resultar angelitos avis a vis de los nuevos puros.

El sábado, y de acuerdo con las consignas lanzadas y hechas públicas por esta Sección de Distribución del Sindicato de las Industrias Agrícolas, Pesca y Alimentación, un compañero nuestro, detallista, fué a proveer con su correspondiente carrito (ya que hoy los almacenistas nada sirven a domicilio, pues todo son economías), de un saco de harina de arroz a cierta casa comercial de esta ciudad (controlada por la U. G. T. El antiguo) dueño, que corta el abacalero en la misma, al igual que antes del 19 de Julio, no obstante el antedicho control, vendía por su cuenta y riesgo ese producto a garate fuerte lector, a 1200 pesetas los cien kilos.

No sé después, y de acuerdo con el Ayuntamiento a qué precio habrá de vender el detallista al público.

Al exigirle el detallista a ese mayorista factura de compra de acuerdo con nuestras orientaciones, éste último se negó a dársela, y sólo ante la amenaza de denunciarle, transigió en entregársela, pero haciéndole presente que no fuera a buscar más géneros a su casa porque no habría nunca más, nada para él.

Ante esta amenaza y el precio de esa mercancía, dicho compañero nos denunció el hecho, del cual pueden desprenderse sustanciosas lecciones para sí porvenir.

Además de encontrarle una gran cantidad de ese y otros artículos que hoy se venden en Barcelona, y que los guardaba a fin de especular con ellos, hemos comprobado que esa harina de arroz habíale costado a él, según factura, a 97, 132 y 160 pesetas los cien kilos. Magnífico negocio, ¿verdad lector? vendiéndola después a 200 pesetas!

La especulación, el comercio libre, a la orden del día. Comprar, guardar y vender a precios astronómicos. Preguntaréis: ¿pero y el Comité de Control y la Consejería de Abastos, qué hacen? Durmiendo el sueño de la bella durmiente, o interesados en el negocio.

Preguntado el mayorista por la poca conciencia de sus negocios, contestó: «Como quiera que la antigua Consejería ha venido haciendo la mayoría de operaciones tan sucias como nosotros podamos hacer, para que ella se embolsara las ganancias, mejor era embolsárnoslas nosotros!!!»

Resumiendo. Como podréis ver, compañeros y compañeras, no sólo la culpa de la carestía de la vida es de los tenderos, viene de más alto, de origen y de la infinidad de intermediarios por que pasa el género hasta llegar a nuestras manos cuando vamos a comprarlo a la tienda.

Es necesario acabar con el comercio libre sin control, si no queremos que éste acabe con la Revolución.

Han de centralizarse todos los géneros alimenticios que se fabrican o lleguen a Barcelona, para después distribuirlos, racionados e equitativamente, en y por los organismos oficiales y responsables de abastos, pero en el bien entendido que desde los mismos, y con las necesidades del pueblo, si no queremos que éste, harto ya de sufrir privaciones, no suelte más las tiendas, porque la mayoría están vacías, sino en cambio otros sitios más altos y acabe con todos nosotros por incapaces.

Esta sinceridad de colaboración que pedimos a base de la creación urgente de un Consejo de Abastos en esa Consejería, donde estén representados los obreros técnicos y profesionales, o la socialización general del ramo de la alimentación, movilizándolo y mandando a trabajar al campo o a la guerra, a todos los brazos improductivos y burocratas que sólo hacen gravar y comerciar con la alimentación.

Mannel Gtés
Secretario de la Sección de Distribución del S. I. A. P. A.

EN TODOS LOS FRENTE LA INICIATIVA DE LA LUCHA ES NUESTRA. — UN CONTRATAQUE ENEMIGO FUE RECHAZADO CON GRANDES PERDIDAS EN TERUEL

Madrid, 20. — “Política”, en su impresión de los frentes, dice así:

“El día de ayer ha transcurrido con las mismas características de los anteriores. En general, puede decirse que en todos los frentes de España sigue el avance de las fuerzas leales; pues si bien en algunos puntos al día de ayer se dedicó por nuestras tropas a fortificar posiciones alcanzadas en la jornada anterior, en otros puntos se consiguieron avances de consideración. Y con este ritmo nuestro ejército sigue su marcha victoriosa, ante el desconcierto de los fascistas, que no se pueden decidir a acumular fuerzas en un sitio porque saben la moral de ataque de nuestros soldados en todos los frentes y han de detener sus ataques por todas partes.

En Madrid, en Euzkadi y Aragón, la actividad estuvo reservada a la artillería, dedicándose a nuestra a cañonear objetivos militares, mientras la facción, como en Madrid, dejaba caer sus granadas sobre la población civil, causando algunas víctimas.

En Teruel fué rechazado un contraataque fascista, que sólo sirvió para que nuestros soldados salieran de sus trincheras y, lanzándose sobre el enemigo,

le pusieran en fuga, no sin que antes dejara sobre el terreno gran cantidad de bajas, terminando la jornada con un mejoramiento de nuestra línea.

En el Sur siguió brillantemente el avance del ejército popular, que ocupó las posiciones de Chimorra y Santa Bárbara. Del valor estratégico de esta última, da idea mejor que nada el hecho con que los fascistas la habían defendido, al extremo de que días pasados nuestra aviación ha tenido que bombardearla con intensidad.

Por último, nos llegó la noticia de que nuestra artillería ha destruido la fábrica de armas y municiones de Toledo. El bombardeo, que empezó débilmente, pronto adquirió gran intensidad, y después de varias explosiones, la fábrica quedó envuelta en llamas. — Febus.

No se permitirán las treguas locales

Madrid, 20. — Por el Alto Mando se ha dispuesto que nadie puede concertar un armisticio idéntico en El Pardo y en la Casa de Campo, sin orden expresa del mismo. — Cosmos.

A TODOS LOS TRABAJADORES DE CATALUNA

Para conmemorar el Primero de Mayo, fecha proletaria por excelencia, los Comités Regionales de la C. N. T. y de la U. G. T. han acordado:

Considerar este Primero de Mayo como día de trabajo. Celebrar mítines de conjunto C. N. T. - U. G. T. el Primero de Mayo por la noche o el día 2 por la mañana, en las poblaciones siguientes:

Barcelona, Mataró, Sabadell, Tarrasa, Manresa, Villanueva y Geltrú, Tarragona, Reus, Tortosa Lérida, Vich, Granollers, Gerona, Figueras, Igualada, Palafrugell, Valls, Calella, Solsona, Amposta, Mora la Nueva, Candesa, Vilafranca, Puigcerdá, Ripoll, Vendrell, Cervera, Balaguer, Seo de Urgell, Berga, Tramp y Olot.

Proponer a las Internacionales Obreras que el día Primero de Mayo sea utilizado por éstas en pro del movimiento antifascista español.

Por el Comité Regional de la C. N. T.,
Joaquín Cortés

Por el Comité Regional de la U. G. T.,
Antonio Olarte

LA MASCARA Y EL ROSTRO

MIAJA



El día 19 de julio del año pasado, el general Miaja era un hombre que vivía modestamente en un piso de la calle Alberto Aguilera.

La vida familiar de Miaja, su carácter humilde y franco, habían hecho que no le conocieran como general del ejército, ni muchos de los vecinos que habitaban en la misma finca. Era un vecino más. Era el vecino amable, condescendiente, fino, que al subir o bajar por la escalera nos sonríe amablemente, educadamente. Cuando un día le vió alguien vestido de general, porque tuvo que ir, sin duda, a un servicio oficial, se sorprendió de que "el señor amable", de que "el vecino simpático" fuera general.

Así le llegó a Miaja su hora. El día 18 estallaba el movimiento de la Tránsito, y en la madrugada del 19, se formaba a toda prisa el Ministerio Martínez Barrio, que duró seis horas. Había que llevar a la cartera de Guerra a un general probadamente republicano, inteligente y prestigioso. Alguien exclamó a esa hora angustiosa:

—¿Y dónde encuentra la República ese mirlo blanco? El mirlo blanco fué hallado. Bastó con abrir el anuario militar y llegar a la letra M. "Miaja (José), general de brigada en situación de disponible." Alguien lo recordó en seguida y dijo:

—Es el general que nos queda más modesto y más leal al régimen. Ahí era nada encontrar en aquel instante un general del ejército más roído por la deslealtad y la soberbia, con lealtad y prestigio. En un ejército de derrotados, donde todos se creían Napoleones. En un ejército humillado por cien derrotas en el campo de batalla; pero engreído en los casinos y en los centros políticos como unos triunfadores. Era el hombre. El general que se necesitaba para la cartera de Guerra. Así fué ministro el general Miaja durante unas horas. Bastó que el Gobierno legal le llamara para que durara su puesto. No ocultó, sin embargo, una espina que llevaba clavada en el corazón. Miaja tenía su familia en Melilla. Corría el riesgo de perecer en manos de los traidores, lo que no era un reparo para que aceptase aquel puesto de peligro, sino una advertencia para que se viera su lealtad. Unas horas nada más y Miaja descendía de nuevo de ministro de la Guerra a simple general, en situación de disponible. Había hecho crisis el Ministerio Martínez Barrio.

Pero no se tardó en dar empleo a Miaja. Se le encomendó en seguida la dirección de la ofensiva sobre Andalucía, pasando por la Mancha. Miaja salió inmediatamente para su puesto, y frente a Córdoba comenzó a mostrarse el militar que llevaba dentro, uno de esos jefes a quienes su modestia tiene siempre empujados y que necesitan la gran catástrofe para mostrarse lo que son y lo que valen. Al revés que los generalitos eminentes de la promoción de Franco—Goded, Mola, Varela, el mismo Franco—que se pasan durante los tiempos de paz presumiendo de formidables estrategas, y cuando llega esa catástrofe, que es siempre la guerra, no dan pie con bola. Militares de vocación, de inspiración y lógica, los primeros. Militares teorizantes y académicos, los segundos. En aquellos suele haber frialdad, reflexión, un sentido humano y fuerte, al mismo tiempo de la guerra. En éstos hay crueldad, despotismo, maneras disciplinarias y, por último, falta de valor personal. Aquellos primeros son los caudillos del triunfo. Estos suelen ser los de los grandes copos, los que mueren fusilados como Goded, o los que se suicidan en la derrota final, si les queda un resto de dignidad, que no les suele quedar...

Sin embargo, Miaja tenía un gran inconveniente en esta su primera etapa. Hombre de corazón, de bondad infinita, al oír hablar de su familia, al recordársela, se ablandaba el fuerte y tenía guerrero que llevaba dentro, y por su alma resbalaba toda la sentimentalidad que la añoranza de los suyos, en peligro, se manifiesta a simple vista, porque en el carácter de Miaja no caben disimulos. Fué necesario gestionar la salida de la familia de Miaja del campo rebelde y dotar, de este modo, al futuro caudillo, de todo el sentido combativo que ha demostrado. Porque aquí, comienza la verdadera revelación de Miaja, cuando su familia, en puerto seguro, nada puede temer de los miserables que la retienen. Trasladado a Madrid, se acerca la hora de prueba. Es el día 7 de noviembre. Los facciosos han avanzado en aquel día más de treinta kilómetros...

—Se han detenido,—avisa un observador del cuartel general— en el Cerro de los Angeles, haciendo una ceremonia religiosa de desagravio, antes de entrar en Madrid...

Lo de entrar en Madrid, en esta ocasión, no era una fantasía. Llevaban todo para hacerlo. Armamentos modernos y abundantes. Una moral fortalecida en una serie de operaciones desdichadas por nuestra parte a todo lo largo de las provincias de Extremadura y de Toledo. Y, sobre todo, la debilidad del objetivo, de Madrid, desarmado, inermes casi, castigado, con el Gobierno que se ausentaba, con la moral decayida. A los facciosos, sin embargo, les faltó valor, y su falta de coraje es lo que hizo reaccionar al pueblo de Madrid, forjándose uno de esos fenómenos tan difíciles de explicar...

En estos momentos, pues, Miaja fué llamado por el Gobierno y se le propuso que se quedara al frente de una Junta de Defensa de Madrid, que había que establecer urgentemente.

Miaja, como de costumbre, ni dudó siquiera: —¿Qué instrucciones se me dan? —Ninguna. Todo queda a la iniciativa del general, defensor de Madrid y todo bajo sus órdenes inmediatas... Usted constituirá la Junta y usted actuará conforme las circunstancias le aconsejen... —Conforme.

Y sin otro programa, con Madrid vencido, Miaja comenzó a actuar, rodeándose de unos representantes de las agrupaciones antifascistas para formar la Junta de Defensa. A continuación revistó todos los medios de defensa, conferenció con los diferentes comandantes, cambió impresiones con el Estado Mayor, y bien enterado de todo, sólo exclamó así: —¡A resistir...!

La resistencia de Madrid ha sido la página más gloriosa que se ha escrito en este siglo. Nada se le puede comparar. El mundo está admirado del temple con que Madrid ha luchado y está luchando, mientras la serpiente del fascismo le amenaza, rodeándole. Mas, sobre ese pueblo formidable, sobre sus mandos inteligentes, sobre el heroísmo de sus soldados invictos, sobre la resistencia física y moral de un vecindario numantino, se eleva la figura de Miaja, que se nos semeja a un ser paternal, bueno, capaz, digno, por tanto, de la hora de Madrid. Su figura ha crecido tanto, tanto, que el mundo le contempla entre absorto y electrizado, viendo en él, incluso, al hombre, bajo cuya sombra pueda fundirse una paz imposible.

El caso es, que este hombre ejemplar no ha cambiado y sigue siendo el modesto vecino de la calle de Alberto Aguilera, del día 18 de julio del año pasado, y que cuando oye el clamor universal que le envuelve, dice con su serenidad imperturbable:

—Pero si yo no soy más que un soldado... Pero si yo no soy más que un soldado al servicio del Pueblo...

Eusebio Endéris

SE HA DE ARMAR A DON QUIJOTE

(Viene de la página 12)

Se lo proporcionaremos nosotros, porque hay que armar a Don Quijote. Y hay que armarlo bien. Hay que armarlo, cueste lo que cueste, para ahora y para después de la guerra. Porque nadie, nadie, en el mundo moderno tiene tanto derecho a estar armado como este gran camarada del amor y de la justicia.

¿Que es armar a la locura? La locura no es más que el desmoronamiento natural a donde la imbecilidad de los hombres domésticos empuja siempre al héroe y al poeta. El héroe está siempre loco porque los demás son unos idiotas: si no hubiese idiotas no habría locos. Don Quijote no es más que un gran camarada que ha intentado una aventura que a los hombres domésticos les parece una monstruosidad: la de darse por entero a buscar una forma de universalidad mediante el amor y la justicia, donde quepan todos los seres humanos.

Don Quijote, contra los pragmáticos y los egoístas. Si el destino de España es la locura, el destino de otros pueblos es la imbecilidad. Y el mundo está varado entre la locura y la imbecilidad.

Ahora bien: en este naufragio, yo no veo más que una solución: armar a Don Quijote y acabar con los imbeciles, para que España vuelva a recobrar el juicio.

Estos no son lirismos. No es más que una manera apasionada de decir lo que la política anda balbuciendo por los diarios, por las tribunas y por las esquinas: que los principios revolucionarios debemos apoyarlos en las fuerzas y en los valores ancestrales, legítimos e inderrotables de nuestra raza, de nuestra Historia y de nuestra personalidad. ¿Por qué hemos de dejarles la Historia a los facciosos, si la Historia de España, la noble Historia de España, es nuestra? La Revolución no ha empezado ayer. La Revolución, nuestra Revolución popular, democrática, proletaria, anárquica y comunal, está impficta en el Romancero y más atrás todavía: en nuestras primeras gestas castellanas. Si, si, la noble Historia de España es nuestra, y la épica también. El Cid y Don Quijote son nuestros.

Cuarta lista de la relación de víveres decomisados a los acaparadores por la Sección Quinta de Patrullas de Control y entregados a los hospitales

Hospital Proletario C. N. T.: entregado en mes de marzo, día 9, ocho litros de aceite.

Sanatorio de la Florida C. N. T.: entregados en día 9 de marzo:

Gallinas, 62; tocino varío, 50 kilos; carne varía, 50 kilos; un cordero; dos gachas grandes de huevos; dos cajas de huevos; 4 sacos de pan; 38 conejos; 1 perdiz; aceite, 60 litros; chocolate, 10 kilos; bacalao, 2 kilos; patatas, 100 kilos; habas, 50 kilos; judías, 25 kilos; 7 potes de conservas; garbanos, 50 kilos; cebollas, 3 kilos.

Hospital de C. N. T., Provenza, 388, Barcelona: entregado el día 24 de marzo, 200 kilos de tocino.

Hospital de C. N. T., Provenza, 388, Barcelona: entregado el día 5 de abril:

73 latas de conservas; 10 paquetes de arroz, 2 paquetes de canalones, 6 panes para diabéticos; 3 panes de 2 kilos; medio saco de almidón; 2 garrafas de 4 litros cada una, de manzanilla; 1 garrafa de mistela; 1 caja costellendo arroz.

Además hay que tener en cuenta que se ha entregado en el Hospital de la C. N. T.:

Una sala completa con sus correspondientes sillas mesas, vitrinas, todo de cristal (menos herramientas).

Un sifón de aparatos relacionados con lo mismo.

También se han repartido, a más de trecientos refugiados, camas, ropas y cuantos utensilios de uso doméstico se han necesitado para los mismos.

El día 10 de enero cogimos 1.300 kilos de pan, que estaban destinados para los cerdos, el cual se vendió al público al precio de 0,26 pesetas el kilo, pues el público exigió se hiciese de esta manera, ya que el pan estaba en buenas condiciones.

El día 17 de enero repartimos víveres a mil cien familias de esta barriada, debido a la incursión de unos camiones que pasaban de contrabando los productos alimenticios, sin acreditar procedencia ni destino, y en algunos de ellos iban cestas con más de 20 kilos de carne.

Servicio de paquetes para el frente de Huesca

Saliendo al paso de varios rumores que hacen circular, de que el servicio de paquetes para el Frente de Huesca, el cual llevamos desde el principio del movimiento, queda anulado, se hace saber que esta noticia es completamente falsa, y que para el servicio de las Divisiones «Ascenso» y «Aguiluchos» somos los únicos autorizados para efectuarlo, así es que los paquetes continuarán recibiendo como antes, en Vía Durruti, 30. El Comité Regional

La Revolución y sus problemas

Para socializar la distribución

Por Gastón Leval

Hemos insistido, hace tiempo, sobre la necesidad de socializar la distribución. Recordamos, al respecto, que un lector, discípulo ferviente de la economía liberal, nos escribió una carta en la que nos conjuraba, no sin cierta elegancia ni sin cierta erudición, a respetar el comercio, la libertad del comercio.

«¡Oh, Libertad, cuántos crímenes se cometen en tu nombre!, exclamó madame Roland, la musa de los Girondinos, mientras la llevaban a la guillotina. ¡Cuántas tonterías se dicen también! Ahí están los resultados de la libertad del comercio. El precio de los alimentos ha subido y sigue subiendo astronómicamente. Muchos artículos son tan inaccesibles como Venus o Marte. El comercio provoca el malestar, fomenta disturbios, causa escasez. Hay artículos vendidos en la provincia de Jaén, mucho más baratos que en Barcelona, donde se compran.

Al paso que vamos, el aumento de los precios se intensificará en proporciones geométricas. La moneda, por tanto, se depreciará. Porque el mal no es solamente económico, moral; no ataca únicamente la mesa del trabajador y el espíritu público. El alza del valor de las mercaderías significa la depreciación de la moneda. Es decir, el mal financiero, que repercutirá en el exterior. La baja de la peseta no tiene por única causa las maniobras reaccionarias de la banca internacional. Aun cuando éstas no se produjeran, la peseta bajaría, porque no es posible mantener en el mercado internacional una moneda sana, si está enferma en el propio mercado.

Muchos artículos suben, sin que lo justifiquen razones de comercio exterior. Basta que una industria, un comercio estén, por falta de materias primas, de combustibles o de mercados, en malas condiciones, para que los empleados o los obreros suban los precios, a fin de salirse del paso.

El ejemplo de unos es seguido por otros. Cada cual obra por su cuenta, mira sus intereses inmediatos. El resultado es que, de aumento en aumento, todo empeora y seguirá empeorando.

A la cabeza de esta actitud figura el comercio. Quiérase o no, es hoy mucho más parasitario que ayer. Puede serlo a la fuerza; pero el resultado es el mismo. Aun cuando se venda menos, se quiere seguir viviendo en igual número. Para esto hay que cobrar más por las mercaderías vendidas. Al final, todo el mundo sufre, y el malestar causado es hábilmente aprovechado por los políticos indecentes.

La libertad de hacer daño, ¡no! A nadie la concedemos. Varios meses ha, debíamos haber empezado a socializar la distribución de verdad, y no a escamotear la socialización con pretexto de colectividades explotadoras. Aunque no podía hacerse de golpe, debía haberse emprendido gradualmente. En muchas ciudades pequeñas y en todas partes donde se ha socializado, se han fundado Comités de abastecimiento, almacenes cooperativos o municipales, economatos o lo que sea, en los cuales la población adquiere, a precio de costo, los víveres, la vestimenta, las herramientas, lo que necesita.

Y os aseguro, economistas liberales, que los campesinos no se quejan. Eso de disponer libremente de su producto, cuando se tiene que venderlo al intermediario, que gana en una sencilla operación más que el productor en todo el año, es un cuento que, no engaña. Por eso, en tantas comarcas, la población rural, que no es más tonta aquí que en Holanda, Estados Unidos, Polonia o Austria, ha visto con buenos ojos la desaparición del comerciante.

Sabemos que es difícil, en grandes centros como Barcelona, socializar de repente toda la distribución. Pero el no poder hacer todo esto, no justifica que no se haga nada. Proponemos, concretamente, que las secciones sindicales, o las fábricas y los talleres que tienen un número bastante elevado de trabajadores, instalen almacenes de distribución, como los de tantas colectividades agrarias de Levante y Aragón y de los cortijos socializados de Andalucía, y entreguen, por su cuenta, los víveres a estos obreros.

Es una labor que podría hacerse pronto y bien. Las colectividades agrarias están, demasiadas veces, vendiendo sus productos a compradores que especulan con ellos sobre las dificultades del momento. O las cambian, para que lo aportado sea después un instrumento de lucro en manos inescrupulosas.

El comercio tiene en su puño a toda la población. No puede ser, ni debe ser. La distribución, más aún que la producción, es un hecho social, que abarca e interesa a todos por igual, ya que si todo el mundo no es ni puede ser productor, todo el mundo es consumidor.

Empecé de una vez. Este será el mejor modo de poner un freno a la especulación, que es el hecho general del comercio, y no de una cateoría especial de comerciantes. Apélese a las colectividades agrarias, compérense sus productos directamente. De productores a productores. Veremos pronto los resultados, y nuestra Revolución habrá cavado mucho más hondo la fosa del privilegio, asegurando mejor los cimientos del socialismo libertario.

AYUDA A MADRID

Tenemos noticias de que ha llegado felizmente a Madrid la expedición de víveres enviada por el Ayuntamiento de Barcelona, producto de la recogida realizada entre los Ayuntamientos de Cataluña y el pueblo de Barcelona.

La llegada de nuestros compañeros coincidió con el diario bombardeo del pueblo de Madrid, llevado a cabo por un sadismo extraordinario por los que se dicen "salvadores" de la Patria.

Los madrileños han agradecido profundamente que en estos momentos dolorosos la representación de Cataluña haya hecho acto de presencia aportando artículos de primera necesidad, que les son indispensables, sin tener en cuenta los peligros que hoy representa una visita a la capital de la República.

Delante del martirio de la ciudad heroica, Cataluña se siente más obligada que nunca a acudir en auxilio de nuestros compañeros que sufren; por eso ya se está iniciando la segunda expedición, que quisiéramos fuera más importante que la primera.

Los Ayuntamientos de Cataluña tienen la palabra; son muchos los que han contestado al llamamiento, pero faltan muchos aún. Últimamente, el Ayuntamiento de Pins del Vallés ha enviado 20 sacos de harina; anteriormente ya había hecho directamente un envío a Madrid. De Solsona nos dicen que tienen recogidas más de veinte toneladas de víveres; de Valldorriu nos anuncian un envío de carbón. Todo el pueblo de Cataluña ha de querer contribuir a esta ayuda efectiva a Madrid.

Solamente un sentimiento de indiferencia, impropio de nuestro pueblo, podría permitir que nuestros hermanos de Madrid pasasen hambre. Que ningún catalán quiera sobre sí este cargo de conciencia; los momentos no son, precisamente, los más apropiados para desprendernos de víveres que a veces faltan en las casas, pero si no hubiera sacrificio no habría mérito de ninguna clase en los donativos. Si estuviésemos en época de abundancia, Madrid ya no pediría nuestro auxilio. Por lo tanto, con sacrificio o sin él, los catalanes tenemos el deber de ayudar a Madrid. Este compromiso de honor, este deber de solidaridad, que nadie quiera evadirlo. Por humanidad, por sentimiento y más que nada por agradecimiento, ayudemos a Madrid, catalanes!

Nota aclaratoria

Haciendo referencia a la noticia publicada hace unos días en SOLIDARIDAD OBRERA, dando cuenta de la detención del teniente de la Guardia Nacional Republicana, José Mor Egea, y de su cuñado, creo conveniente aclarar, en calidad de hermano del primero, que la tal diligencia no fué efectuada por desconocidos, ya que los encargados de la misma acreditaron pertenecer a la Zona octava, de Patrullas de Control, calle del Clot, 61, manifestando que los llevaban a dicho local en carácter de retenidos para unas aclaraciones, donde, efectivamente, permanecieron bien atendidos hasta el momento de su salida.

Mario Mor

Frente de la Juventud Revolucionaria

Todo aquel que de verdad desee ser útil a la guerra y a la Revolución, ha de empezar por superar su aptitud combativa e ideológica, y para superarse a sí mismo, nada mejor que ingresar en los batallones de la Juventud Revolucionaria.

Oficinas de alistamiento: Casa C. N. T. - F. A. I., piso tercero, secretaria 59. En estas oficinas, se darán toda clase de informes sobre el particular, y al mismo tiempo se facilitarán puestos de combate a todo revolucionario que de una forma u otra anhele contribuir en el aplastamiento del fascismo.

Federación Local de Grupos Anarquistas

Todos los delegados de Grupos pasarán a recoger una circular, orden del día, para un Pleno de delegados. Es de suma importancia para nuestro desahucio, y deben pasar con puntualidad.

NUEVO MINISTRO DE JUSTICIA BELGA

Bruselas, 20. — Victor de Laveleye, nuevo ministro de Justicia, ha declarado a la Prensa que acepta el cargo por estar totalmente de acuerdo con la línea general de la política del Gobierno presidido por Van Zeeland.

HABLA LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA EN PRO DE LA DEPURACION DE LOS CUERPOS ARMADOS

Para el Consejero de Seguridad Interior

Por decreto del Ministerio de la Guerra, del 10 del actual, inserto en la "Gaceta de la República", número 183, de 13 del mismo, quedan separados del Instituto de la Guardia Nacional Republicana, algunos de sus componentes.

Tratemos solo de los afectos a la Comandancia de Tarragona, ya que ellos son los que señaló el Comité de la misma, Comité éste que es la representación genuina de todas las fuerzas de la Comandancia y que lleva el aval refrendado varias veces por todos los camaradas que la componen.

No puede creerse que la Comisión Depuradora, nombrada en el Comité Central para estudiar todos y cada uno de los casos, obra con animosidad; más bien es creíble que la justicia estricta sea el reflejo de sus actuaciones. Pues bien, a los pocos días de aparecer la "Gaceta" nombrada, el Consejo de Seguridad Interior de Cataluña, da órdenes dejando sin efecto la disposición citada y recalca que a los separados se les continúa reclamando los haberes... ¿Quién o quiénes pueden ser los responsables de que la Seguridad Interior de Cataluña dé tales órdenes? Porque no está lejos el caso del capitán Hernández; no lo está tampoco la libre absolución por un Tribunal Popular de otro que, más tarde, pasa la raya fronteriza; los casos citados y otros innumerables, ya señalados o insinuados por la Prensa, nos ponen alerta. Pero es que el caso de ahora, referente a la Comandancia de Tarragona, es inaudito. Un 90 por 100 de la fuerza acoge favorable tales separaciones.

Al conocerse la orden de la Consejería de Seguridad Interior de Cataluña, ha producido en la totalidad de la fuerza de la Comandancia, un descontento tan profundo, que sólo una justicia esperada le subvendrá. Los señalados en la "Gaceta", individuos de todos conocidos, no se merecen esta rectificación —por los antecedentes que existen de sus pasadas actuaciones, de su relevo del frente de combate por su infima actuación y por el máximo recelo de un posible pase al enemigo, de su falta de contacto con la fuerza, con esta fuerza que somos nosotros —los de abajo—, y que pedimos de veras se nos haga justicia.

A los tiranos que la España revolucionaria elimina, no puede ampararlos la democracia catalana.

Si el consejero de Seguridad Interior leyera los informes recogidos de los "bajas" (que a su disposición están), vería lo equivocado de su posición al dar una orden que demora lo dispuesto por el Gobierno central, ordenando una expulsión que debió efectuarse hace bastante tiempo, porque el caso es paradójico: de ellos los hay que, desde el pasado mes de noviembre, están en sus casas en calidad de disponibles —disponibilidad infantil, irrisoria y hasta si se quiere candurosa, ya que se le entregan íntegros sus haberes—, y ya son muchos los meses que han transcurrido para aclarar puntos de todos conocidos y que ahora, al ser sancionados, salga una mano salvadora para quienes irremisiblemente no deben serlo.

Nosotros, fieles cumplidores siempre de cuantas órdenes se nos dan, en el caso presente, elevamos nuestra voz pidiendo justicia a la Consejería de Seguridad Interior de Cataluña —de esta Cataluña tan calumniada por extranjeros, como destrozada por sus propios hijos—, de esta Cataluña, amparo de todos y que, sin duda alguna, si oía cuervos, le sacarían los ojos.

Mientras en las trincheras están cayendo nuestros hermanos —carne del Fueblo—, no es lícito que en la retaguardia se trate de proteger, no ya a elementos dudosos, sino ciertos, de desafinidad al régimen, socavando diariamente la obra de liberación llevada a cabo, esperando el momento propicio para clavar sus garras fascistas a quienes, como nosotros, nos limitamos a castigarlos, que una absolución que parece ser procede de un confesionario, garitas éstas en las que se absolvía en nombre de un fantasma las más horrendas aberraciones y se protegían los más espantosos crímenes.

Prensa reusense, reboza de gozo al dar la noticia de la separación del que fué capitán Catalán, dirigente de la represión de octubre en aquella liberal ciudad. Los casos del sargento Murillo, cobarde en el frente, verdugo de trabajadores en todos los pueblos por donde ha pasado; el del guardia García Bayona, que ha tenido que sufrir prisión por su concupiscencia con los presos fascistas encargados a su custodia y para qué señalar más? Todas —y así hay que repetirlo— las bajas de la Comandancia de Tarragona no pueden permanecer un momento más en este Cuerpo, ya reivindicado y que al albergar nuevamente tal calaña, pasa a ser aquella "Guardia Civil", que se creó para proteger a los animales y castigar a las personas.

Las fuerzas de la Comandancia de la Guardia Nacional Republicana de Tarragona, que supieron con su arrojo impedir en los primeros días de movimiento fascista, que el que era su jefe —teniente coronel Cabañas— las llevara como otras tantas veces a ametrallar a un pueblo hambriento de justicia y libertad; estas fuerzas que han sabido llevar al ex jefe nombrado ante un Tribunal que lo condenó a cadena perpetua, se sienten ahora menoscabadas ante tal procedimiento; piensan, recapacitan y se preguntan: ¿Cómo tales individuos pueden llegar a mandarnos de nuevo? La represión con nosotros sería funesta, aunque agazapada. Nosotros que fuimos parte integrante de la primera columna que partió de Tarragona, para impedir que el fascio pisara tierras catalanas, nos vemos ahora en perspectiva de unos mandos si no fasciosos del todo, sí de reconocida y franca armonía en lo retrogrado, caradura y todo lo que tiende a arrancarnos lo que con nuestra sangre hemos ganado.

No, no y mil veces no. El Gobierno de la Generalidad de Cataluña, debe estudiar el caso, y saltando sentimentalismos, que ellos nunca tuvieron, obrar en consecuencia.

Así lo esperan las fuerzas de la Guardia Nacional Republicana de la Comandancia de Tarragona, y en su representación,

El Comité Provincial de la Guardia Nacional
Republicana de Tarragona

Segunda lista de la relación del donativo de pescado efectuado el día 14 de abril por los pescadores de Arrastre de Barcelona, del Sindicato de Industrias Agrícolas, Pesca y Alimentación, para hospitales, clínicas, sanatorios y refugiados

Hospital General, 245 kilos; Hospital Clínico, 110 kilos; Hospital de la Garriga, 109 kilos; Hospital Proletario, anexo al Hospital Clínico, 50 kilos; Hospital de sangre Cruz Roja, 20 kilos; Hospital Francia, 25 kilos; Hospital de Pueblo, 70 kilos; Hospital de sangre C. N. T., 75 kilos; Hospital Familiar, 15 kilos; Hospital Militar, 100 kilos; Hospital de sangre núm. 18, 30 kilos; Hospital de sangre Cruz Roja, 22 kilos; Hospital doctor Cardenal, 25 kilos; Sanatorio Bonanova, 30 kilos; Sanatorio Pabellón Ideal, 23 kilos; Sanatorio Nova Sotem, 32 kilos; Sanatorio Marítimo Giró, 30 kilos; Sanatorio Los Pinos, 30 kilos; Sanatorio Florida, 30 kilos; Guardia Infantil 15 kilos; Asistencia Social 30 Proletariado, 40 kilos; Asistencia Social Francisco Maciá, 60 kilos; Asistencia Social de la Generalidad, 226 kilos; Clínica del Remol, 25 kilos; Clínica Instituto Preneptáico, 30; Clínica Instituto Neurología, 35 kilos; Socorro Rojo Internacional, 110 kilos; Asilo Municipal del Parque, 75 kilos; Casa de Maternidad de Las Cortes, 45 kilos; Refugio número 2, 40 kilos; Idem, 75 kilos. — Total, 1.694 kilos.

Valor aproximado del pescado 25.000 pesetas.

Consejería de Sanidad y Asistencia Social

El consejero de Sanidad y Asistencia Social ha anunciado que los días de visita para el público en su despacho del edificio de la Consejería (Salón de Fermín Galán), serán los lunes, miércoles y viernes, de once a una de la mañana. Al mismo tiempo hace constar que se verá obligado a rechazar toda petición de asistencia, fuera de los días mencionados.

Unas interesantes manifestaciones de los panaderos barceloneses

En el editorial de "Tribuna", del viernes, 18 del corriente, la voz de los especialistas de la política ha pretendido manchar de cromo la magnífica obra de los obreros del pan.

En dicho trabajo periodístico, el malharismo político de estos desacreditados del auténtico marxismo, pretenden aparecer como indignados ante la explotación a que someten al pueblo los inocentes compañeros de la pequeña burguesía.

Y añaden que "la situación creada por los agiotistas ha de ser afrontada con remedios serios y adecuados". ¿Acaso será el remedio adecuado oponerse tenazmente a la socialización de todas las industrias, grandes o pequeñas, con miras a perpetuar el régimen capitalista?

Eso es lo que hacen estos magníficos y flamantes representantes del marxismo del P. E. U. C.

Y con tranquilidad seráfica, y entre una enorme serie de contradicciones, se alude en dicha editorial a nuestra industria, con un "retintín" que pone de manifiesto el dolor que les produce la sudicia de los panaderos, que han sido capaces de liquidar el capitalismo en nuestro oficio, interpretando los tiempos y recogiendo el desafío de la burguesía desbotada.

Se añade que "no se comprende por qué sube el precio del pan cuando el trigo se vende al precio de antes", y es que sin duda el camarada autor del artículo ignora que se nos da en la Consejería de Abastos sólo la tercera parte de la harina que necesita la capital, y que trabajamos por distritos para que cada dos días toque una ración de 250 gramos por persona. Y a lo que parece ignora también que esas puestas son idénticas a las que hacía al mismo precio nuestra antigua burguesía. ¿Quieren más argumentos?

¿Saben los que nos atacan que los panaderos de Barcelona hemos resuelto el grave problema del paro en nuestro oficio, enjugando muchas lágrimas y evitando muchos dolores? O, ¿quieren pensar que los obreros panaderos no tenemos derecho a la vida?

Que nos den la harina necesaria y automáticamente venderemos el pan más barato que antes del 19 de julio. Pero estamos seguros de que no lo harán.

También dicen que vendemos el pan frito de peso, a lo que hay que responder que deficiencias accidentales de orden técnico — que estamos dispuestos a probar donde sea, cuando sea — causan esa ligera variación en el peso del pan.

Que sepan todos, los hombres honrados y los otros, que los panaderos de Barcelona saben cumplir su deber revolucionario y no están dispuestos a consentir que sobre la magna obra que hemos iniciado caiga la censura injusta de los que se dicen obreristas sin haber sido nunca trabajadores.

Sindicato Único Ramo Alimentación,
Sección Panaderos

A todos los bomberos profesionales y subalternos de Cataluña

Movido por un sentimiento de solidaridad y de un espíritu revolucionario antifascista, me dirijo a vosotros para ver si es posible crear una Columna móvil de bomberos, con el fin de ayudar a nuestros compañeros bilbaínos y madrileños, por su infatigable valor acerca de los criminales bombardeos.

Nada de preámbulos ni retóricas, sino que escuetamente expongo las necesidades que el momento exige.

¿Qué hacemos los bomberos de Cataluña? ¿Por qué esta pasividad vergonzosa, sabiendo que otros bomberos agotan sus energías por los insensatos bombardeos de los mercenarios fascistas? ¿Tenemos que comportar que nuestros hermanos bomberos sucumban por el cansancio y fatiga? ¿No merecen un relevo, o al menos un reposo alternativo, para rehacer sus fuerzas? Por dignidad, por honor a nuestra Institución, y por una humanidad, tenemos y debemos de ayudarlos.

Obrando así haremos honor a la reciproca solidaridad de todos los combatientes y tendremos la satisfacción de haber cumplido como buenos españoles hasta aniquilar el fascismo, pero para tal tenemos que sacrificar si es preciso nuestra propia vida. ¿No somos antifascistas? Pues, ¡A demostrarlo!

Esteban Sánchez
Cuartelillo de Bomberos
de Badajoz

Nota. — Esta Columna tendría que contar con un Cuadro Técnico y dotado por el Gobierno de todo el material que el caso requiere, y para tal celebrar una entrevista para los casos preliminares.

Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

AVISO A LOS GRUPOS

Los delegados de los Grupos, pasarán por esta secretaría para recoger unas circulares relacionadas con el acuerdo recaído en el último pleno de delegados, referente al orden público.

EL PLENO REGIONAL DE SINDICATOS UNICOS DE CATALUÑA, CONVOCADO POR LA FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE ESPAÑA, DESPUES DE UN INTENSO TRABAJO DE OCHO SESIONES EN TRES DIAS, LLEVA A LA PRACTICA TODOS LOS ACUERDOS SEÑALADOS EN EL ORDEN DEL DIA PRESENTADO

Empieza la sesión del día 18 con gran expectación por parte de las asambleas, ya que a pesar de haber sido muy interesantes los debates de la sesión anterior, puede decirse que en ésta se condensa la esencia del Pleno, visto el gran interés despertado en las delegaciones por los puntos 4.º, 5.º y 6.º del orden del día, el articulado de los cuales puede decirse que es la llave que ha de abrir a la gran familia del Fabril y Textil las puertas de la socialización tan deseada por los verdaderos revolucionarios que, apartando egoísmos particulares abren paso al bienestar común y a la liberación del proletariado.

El cuarto punto del Orden del Día, que se refiere a la estructuración dada por la Federación a las Zonas Industriales, se pone a discusión por la presidencia, que es la delegación de Blancos, actuando de secretario de actas, Hospitalet y de palabras, Badalona.

La distribución de Cataluña en Zonas Industriales, hecho por la Federación Nacional fué reproducida en un gráfico de gran tamaño para que las delegaciones pudieran darse exacta cuenta de las mismas. Fueron aprobados por el Pleno todos los trabajos efectuados por la Federación en este aspecto, que demuestra "la capacidad y temple de los hombres que la integran, ya que se admira el esfuerzo que supone el llegar en el breve plazo de dos meses a coordinar de una manera eficiente y sencilla una estructuración que merezca el beneplácito de todas las delegaciones allí reunidas.

Aparte la división geográfica, por tantos conceptos difícil, la Federación Nacional se ha superado por lo que se refiere a la cuestión de estadística, ya que con cuenta con los datos de todas las zonas para tener la más eficiente que se haya hecho en Cataluña, pues aparte de conocer el número exacto de afiliados, le permitirá conocer las existencias, los elementos de trabajo con todas sus características, valoración e inclusive estado de uso.

Estas estadísticas son ejecutadas por los compañeros de los Comités Técnico-económicos de Zona, los cuales son otra creación acertada de la Federación, ya que con el acoplamiento de los compañeros manuales y técnicos avalados por los Sindicatos de cada localidad, se ha logrado un trabajo perfecto. La misión de los Comités Técnico-económicos de Zona, finalizará una vez concluida la estadística y en aquel momento los Sindicatos de Industria de acuerdo con la Federación Nacional, nombrarán a los compañeros que hayan demostrado más capacidad para los cargos permanentes de delegados de Zona.

El artículo 5.º fué objeto de un conculmado y detenido estudio con un debate en el que intervinieron la mayoría de las delegaciones con acuerdo de los Sindicatos respectivos y los Comités Técnico-económicos de Zona, presentándose diversas proposiciones, destacándose entre ellas, las presentadas por las delegaciones de Terrasa, Badalona, Mataró, Horta de Llobregat, Igualada, etc., que demostraron la importancia máxima que dieron a este punto del orden del día los Sindicatos de las localidades.

Para recoger el espíritu de ellas y coor-

dinarlas, el pleno acordó nombrar una ponencia compuesta de nueve compañeros que presentó al comité el dictamen que sigue a continuación y que mereció la aprobación unánime del pleno, el cual encomendó por voz de varias de sus delegaciones a la Federación Nacional, que haciendo una vez más honor a su cargo, pero brillante historial, cuida la puesta en práctica inmediata de los puntos dimanantes del mismo.

El 6.º punto del orden del día fué puesto a votación nominal, que acusó una franca mayoría en el aspecto de conceder una igualdad de puestos en el Consejo Regional Técnico Económico a los compañeros de la U. G. T., ya que es el criterio imperante de las delegaciones que se manifestaron en este punto fué de que toda vez que la obra hay que hacerla conjuntamente la responsabilidad también debe ser compartida, prescindiendo de la proporcionalidad de afiliados, punto que podrá comprobar al terminar la estadística que se está confeccionando. Con la solución dada por el pleno a este punto del orden del día, ha quedado patentizada la alta de miras de los hombres de la C. N. T. que, dejando aparte mesquinidades de baja política, saben colaborar abiertamente para conseguir la liberación de todos los hermanos proletarios.

El 7.º punto fué aprobado por unanimidad, al aceptar el pleno el estado de cuentas presentado por el tesorero de la Federación Nacional.

En el 8.º punto del orden del día, que trata de asuntos generales, fueron puestas a consideración del pleno diversas cuestiones por las Delegaciones, que fueron satisfactoriamente resueltas, culminando la proposición de mandar telegramas al Gobierno solicitando la libertad del compañero Maroto, y la rápida solución de la obtención de un crédito pedido de 12.000 libras esterlinas para el pago de yute, ya que de no tenerlo tendrán que paralizarse industrias que está trabajando para el ramo de Guerra. Al mismo tiempo, como broche a la importancia trascendental de este pleno, se acordó organizar un mitin de clausura del mismo, que se celebrará mañana, jueves, día 22, a las tres y media de la tarde, en el teatro Olympia, en el cual harán oír la voz de la Confederación, para orientar a los trabajadores del Fabril y Textil, los compañeros Abella, por Hospitalet; Serra, por Barcelona (zona); Martínez, por Badalona; Jorga, por Barcelona; Piayan, por la Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de España, y Cortés, por el Comité Regional.

La Presidencia da por acabado el acto, recomendando que al llegar a sus locales los delegados hagan llegar los acuerdos de este comité a sus respectivos Sindicatos.

Nota. — El dictamen presentado al pleno, acerca de la estructura que el Comité Nacional ha dado a los Consejos de zonas, será publicado mañana, pues el exceso de original nos impide hacerlo hoy. El interés de tal documento aconseja su reproducción íntegra, lo que mañana tendrá lugar en estas mismas columnas.

Federación Estudiantil de Conciencias Libres

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación a la asamblea general extraordinaria que ha de celebrarse el viernes, día 23, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Enrique Granados, 87, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º — Lectura del acta anterior.
- 2.º — Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º — Informe del Secretariado.
- 4.º — Dimisión y nombramiento del mismo.
- 5.º — Actividades a desarrollar por la F. E. C. L.:
 - a) En sentido pedagógico y cultural.
 - b) Manera de intensificar la propaganda.
- 6.º — Relación con las organizaciones añas C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias.
- 7.º — ¿Se cree conveniente ir a la celebración de un Pleno Regional de la Federación Estudiantil de Conciencias Libres?
- 8.º — Asuntos generales.

Consejería de Economía

El próximo viernes, día 23, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia ante el micrófono de la C. N. T.-F. A. I., que será retransmitida por las emisoras barcelonesas, el compañero Juan P. Pábraga, vocal consejero de Finanzas del Consejo de Economía de Cataluña, versando sobre el tema "La movilización de la retaguardia garantiza de la victoria".

Las Patrullas de Control y los acaparadores

Por referencias de compañeros del Servicio de Investigación del Comité de Defensa de la barriada de Sans, la sección quinta de Patrullas de Control, se incautó en una portería de la calle Entenza de los víveres que detallamos, los cuales han sido entregados al Hospital del Pueblo, ya que todas las mujeres que estaban estacionadas allí cuando se encontraron los víveres se manifestaron para que fuesen entregados a los hospitales; además hay varias partidas las cuales estamos investigando para dar con su paradero:

1 pan de dos kilos; 70 kilos de patatas; 15 kilos de azúcar; 15 kilos de arroz; 15 docenas de huevos.

Escuela de Militantes

En la Escuela de Militantes de Cataluña C. N. T.-F. A. I., el compañero doctor Félix Martí Ibáñez, dará una conferencia sobre el tema siguiente: "La reforma sexual en la Revolución", hoy miércoles, a las siete.

Expedición de niños a México

A todos los padres o familiares de niños ya fichados para salir en la expedición a México, que vivan fuera de Barcelona y cuenten con facilidades para transportarse hasta este Comité, les rogamos lo hagan, a fin de poder llevar a los pequeños al examen médico.

Estos reconocimientos, que están verificando verdaderos especialistas, comenzaron ayer, martes, y continuaron por cinco días más, durante los cuales deben presentarse todos los que están anotados para salir. — El Comité Ibero Americano.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

En un ataque envolvente, nuestras tropas arrebatan al enemigo importantes posiciones en La Marañosa y Morata de Tajuña

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

ESTE ES EL LENGUAJE DE LOS TRABAJADORES DE ESPAÑA



La tremenda derrota de las tropas de Mussolini en el frente de Guadalajara, cuando pensaban por aquel sector completar el cerco de Madrid y nuestra contraofensiva vigorosa que liquida en pocas horas nada menos que cuatro divisiones motorizadas del ejército del "Duce", se produce en el campo internacional un viraje en redondo y se aceleran las discusiones y los acuerdos del Comité de no intervención hasta llegar aprisa y corriendo a su aplicación integral, solamente con un lapso de tiempo para que se cumpliera la promesa firme y categórica del general Mola, que había asegurado a las potencias fascistas la toma de Bilbao, como cosa hecha. Fracasada la ofensiva fasciosa en el Norte y diezados los fascistas en el Sur, el panorama de la guerra, visto de conjunto, se aprecia con señales evidentes de marcados progresos de nuestra fuerza, y

es, entonces, cuando se alarma todo el capitalismo mundial, se cruzan cables y telegramas entre las cancillerías y se obliga rápidamente para contrarrestar nuestra superioridad combativa a la puesta en práctica del Plan de Control, redoblando al mismo tiempo la campaña de "conciliación" propuesta por March a Mussolini y acogida con general beneplácito, incluso por el político radical republicano francés, señor Delbos, figura de relieve del capitalismo europeo, quien sabe a estas horas, como lo sabemos nosotros, que el fascismo tiene irreversiblemente perdida la guerra, y por eso, para desfigurar —si ello es posible— la estructuración revolucionaria de la nueva España, no pierde ocasión propicia para señalar las corrientes y los deseos del capitalismo internacional, como lo hizo en el mitin de Carcassone, cuando dijo, "que Francia no dejara pasar por alto ninguna posibilidad de mediación". Y en estas condiciones y en este ambiente de mediación, empieza el control de nuestras costas y fronteras, coincidiendo con el anuncio de una nueva ofensiva enemiga de carácter eminentemente político, para dar la sensación de que los fasciosos tienen un arsenal de armas y de que se rien del control, teniendo abierto el inmenso boquete de Portugal.

Si alguna vez, por las necesidades de la campaña y por el propio egoísmo natural de la victoria, hemos puesto los puntos sobre las íes, con referencia a la actuación cansina de cierta e importante arma de nuestro ejército, nos place reconocer y aplaudir la nota dada ayer a la publicidad por el Ministerio de Marina y Aire, quien, invertido de la dignidad nacional y con el apoyo de nuestras grandes masas de combatientes, ha señalado con natural acierto y el aplauso de la España revolucionaria, que nuestros barcos no podrán ser detenidos por nadie, lleven víveres o transporten armas. Eso es tanto como rebajar el control impuesto de una manera confabulada por las potencias capitalistas. No sabemos el efecto que habrá producido semejante y viril declaración gubernamental en el exterior, pero sí que podemos asegurar, que la nota de nuestro Gobierno, ha tenido la virtud política de asestarle una tremenda puñalada al proyecto que, como áncora de salvación, fué proyectado con el táctico acuerdo de las fuerzas negras que rodean en el ámbito internacional al general Franco. No solamente se ganan batallas en el frente y con las armas en la mano. Con esta nota, el Gobierno de la República ha ganado también una fenomenal batalla en el frente internacional. No han de pasar muchas horas sin que llegue la noticia de su confirmación.

COMO ACTUAN LOS BARCOS ALEMANES E ITALIANOS QUE EJERCEN «LEGALMENTE» EL CONTROL DE NUESTRAS COSTAS

Valencia, 20. — El comisario político de la flota, Bruno Alonso, trata, en un artículo que publica hoy "Ade-lante", de la conducta mortificante y provocadora de los barcos de guerra alemanes e italianos que actúan en calidad de auxiliares de los buques fasciosos.

"Aquí, en el Mediterráneo —dice—, no hay una sola vez que salga nuestra flota sin encontrar, en nuestras propias aguas, uno de esos barcos, que nos siguen y avisan a los fasciosos, para que estén prevenidos. Otras veces son hidros los que cumplen esa misión.

Hace pocos días lograron escapar de Ceuta tres marinos que servían en

uno de los buques fasciosos, y al tomarles declaración nos aseguraron que ocho horas antes de bombardear nuestra flota aquella plaza estaban advertidos de ello por el crucero alemán "Leipzig", que se cruzó en nuestro rumbo y nos siguió toda la tarde, comunicando en seguida, por radio, el rumbo que nosotros llevábamos.

Esta conducta yo no quiero discutirla, pero sí he de decir que lastima nuestros sentimientos, y que hemos de esforzarnos mucho para impedir que un día se responda dignamente a quienes no tienen derecho a dejar de esa manera los que hoy combaten por el derecho y la libertad de nuestra querida República."

Actividad de nuestra aviación en varios frentes

Valencia, 20. — Ministerio de Marina y Aire. — Parte de las dos de la mañana del día 20 de abril.

Frente del Sur. — Cuatro aparatos bombardearon una concentración de vehículos al sur de Montoro, cerca de Pedro Abad.

Otra escuadrilla bombardeó las líneas avanzadas enemigas al sur de Peñarroya.

Frente de Teruel. — Seis bimotors bombardearon la estación del ferrocarril y los almacenes de la misma, en Santa Eulalia, así como las posiciones fasciosas del pueblo de Celadán.

También fueron bombardeadas las reservas del adversario en las carreteras de Teruel, Villarquemado y Celadán.

Asimismo se hicieron quince vuelos para bombardear y ametrallar las posiciones fasciosas en las cotas 1256 y 1301.—Febus.

Electos del bombardeo en el Palacio Nacional

Madrid, 20. — El ministro de Hacienda, que se encuentra en Madrid, ha visitado esta mañana el Palacio Nacional y ha visto los desperfectos causados en el edificio por los proyectiles lanzados por las baterías rebeldes. — Febus.

Visitan los frentes del Centro el secretario de la Internacional Socialista y el de la Sindical de Amsterdam

Madrid, 20. — El secretario de la Federación Socialista Internacional, Federico Adler, acompañado del secretario de la Federación Internacional Sindical, ha visitado las redacciones de algunos periódicos proletarios y ha recorrido diversos sectores del frente del centro. — Febus.

EN UN ATAQUE INESPERADO Y ENVOLVENTE, NUESTRAS TROPAS CONQUISTAN IMPORTANTES POSICIONES EN LA MARAÑOSA Y MORATA DE TAJUÑA. — OTRA TENTATIVA DE EVASION DE LOS REBELDES FRACASADA EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 20. — Impresión masutina. Continúa la calma más absoluta en los sectores del frente cercano a Madrid. Solamente nuestras baterías, disparando sobre las posiciones enemigas del barrio de Usera, Carabanchel, Garabitas, Cerro del Águila y Puente de los Franceses, alteraron esa calma.

Se ha podido comprobar que ayer se produjeron siniestros de alguna importancia en el cerro Garabitas, con los bombardeos a que fué sometido por nuestra aviación y por nuestra artillería.

Los fasciosos, apenas al han contestado a los disparos de nuestras baterías, siguiendo su criminal costumbre, lanzaron sus proyectiles sobre la población civil de Madrid.

Los rebeldes de la Ciudad Universitaria intentaron vadear el río Manzanares durante la madrugada última. Para impedir a nuestras fuerzas tendieron unos grandes tabloncillos sobre el río, sujetándolos con cadenas y cuerdas. Nuestras fuerzas se dieron cuenta de la maniobra y rotilizaron con energía al enemigo, destruyendo rápidamente las pasarelas de tablas y causando numerosas bajas vistas a los rebeldes.

En el norte de la provincia de Guadalajara, tampoco hubo mucho movimiento de fuerzas, pues los fascistas, resentidos todavía del durísimo castigo que les infligió ayer nuestra aviación, apenas al dieron señales de vida. Los estragos producidos por nuestras bombas, especialmente en la estación de Sigüenza, fueron tremendos.

Reunión de Comisarios de Guerra

Madrid, 20. — Se ha celebrado una reunión de comisarios de Guerra de las brigadas internacionales, bajo la presidencia del comisario inspector de las mismas, camarada Gayo.

En la reunión se examinaron los trabajos políticos realizados y se analizó el resultado de la conferencia recientemente celebrada por el Comisariado General de Guerra.

Se acordó enviar telegramas de saludo al ministro de Estado y al general Miaja.—Febus.

El edificio de la estación quedó destruido por completo y las vías férreas, como consecuencia de nuestro bombardeo, levantadas y destruidas más de un kilómetro.

En la mañana de hoy no hubo movimiento de fuerzas en este sector.

En el frente del Jarama, nuestras fuerzas han realizado determinados movimientos envolventes sobre las posiciones enemigas de Morata de Tajuña y La Marañosa. Los fasciosos no esperaban este ataque, por lo que en algunos sectores hubieron de replegarse con rapidez a las posiciones que consideraban más fuertes.

Los parapetos y trincheras abandonados por el enemigo han quedado en el posición, que no podrán ser recuperados por los rebeldes.

Nuestra aviación ha bombardeado con eficacia algunas posiciones del norte de la provincia de Guadalajara y varias en los frentes cercanos a Madrid, entre ellas las del Puente de los Franceses y carretera de La Coruña. También ha prestado sobre las posiciones rebeldes valiosos servicios de reconocimiento y realizado vuelos de protección sobre la capital de la República. — Febus.

Servicio exclusivo de **SOLIDARIDAD OBRERA** Por teléfono **LA GUERRA EN LOS FRENTES DEL CENTRO**

Frente de Somosierra

Ligero tiroteo de nuestras avanzadillas de Paredes de Buitrago, la Gargantilla y Casa Cobos, sin que tuéramos bajas que lamentar.

Frente del Guadarrama

Ligeros duelos de cañón. Nuestros artilleros, con gran acierto, hicieron buenos blancos en los parapetos enemigos. El resto del día transcurrió sin novedad.

Frente de El Escorial

En este subsector se ha desplegado gran actividad por parte de nuestras tropas. En la zona de las Navas del Marqués, las fuerzas del Ejército Popular han realizado varios movimientos tácticos sobre dicho pueblo, cuyo resultado ha sido el que varios núcleos fasciosos se encuentren casi cercados por nuestras fuerzas, ya que solamente les queda una salida por la parte norte de esta zona, pues el resto se halla, toda ella, en poder de las tropas leales. Durante todo el día hubo intenso fuego de ametralladora y mortero. Nuestros artilleros dispararon sobre las posiciones enemigas, especialmente por la parte de Cuelgamuros y otros puntos de la parte norte de El Escorial.

Frente de la provincia de Avila

Los soldados del pueblo han realizado varias incursiones en terreno enemigo. La artillería leal ha proseguido el bombardeo sobre las posiciones enemigas de Navalperal de Pinares y de San Bartolomé, sin que los fasciosos respondiesen a nuestros tiros. También se han realizado trabajos de fortificación en este subsector.

Frente de la provincia de Guadalajara

En la parte de Brihuega, la tranquilidad ha sido completa. Las baterías fasciosas abrieron fuego sobre nuestras posiciones de la carretera general de Aragón. También en la parte de Gajanejos hubo duelos de artillería, sin que los obuses fasciosos ocasionaran daño alguno a nuestros parapetos. Nuestros cañones, en servicio de contrabatería, hicieron enmudecer poco después a las piezas fascistas. La aviación enemiga hizo acto de presencia sobre el valle de Utiel, realizando servicios de reconocimiento. La presencia de nuestros cazas hizo huir a los fasciosos.

Frente del río Jarama

Pocas novedades en este subsector. Únicamente hubo escasos tiroteos. Nuestras tropas siguen presionando en las alturas del monte Pingarrón, donde se han establecido duelos de morteros. Nuestros milicianos, en incursiones nocturnas, han realizado trabajos de reconocimiento, apresando a varios soldados fasciosos. También se les recogió municiones y víveres. En la parte del puente de Arganda, sigue la tranquilidad; tanto es así, que una fábrica de azúcar que se halla en las cercanías de dicho puente, trabaja de una manera normal.

Frente del sur del Tajo

Nuestros cañones destruyeron la importante fábrica de armas y municiones de Toledo, uno de los centros vitales del que se dotaban los fasciosos. Las baterías leales iniciaron un eficaz bombardeo, y al poco rato dió como resultado un incendio considerable en la sección de carga. Continúo la artillería lanzando metralla, extendiéndose el fuego a los almacenes. Poco después se oyó una explosión seguida de un incendio de grandes proporciones y del derrumbamiento de dicha fábrica. Los fascistas que se encontraban en ella, huyeron hacia la carretera de Avila, siendo perseguidos por el certero fuego de nuestros cañones, ocasionando a los fasciosos abundantes bajas.

Frente de las Carolinas y Villaverde

Pocas novedades en este subsector.

Frente de Carabanchel Bajo

Nuestras baterías han bombardeado las posiciones enemigas de este subsector. Se han continuado los trabajos de fortificación, especialmente en las posiciones conquistadas en el cerro de Almodóvar.

Barrio de Usera

Nuestras baterías han cañoneado las posiciones rebeldes de este frente. El enemigo se halla casi desalojado de esta popular barriada. Sólo quedan en su poder algunas casitas, que defienden a fuerza de ametralladoras.

Nuestros bravos milicianos siguen avanzando en dirección a la Casa de Campo. El enemigo pone gran resistencia, porque sabe lo que se juega. No obstante, sigue la presión de nuestras tropas hacia el mencionado lugar. Durante la última jornada se han registrado fuertes tiroteos de fusil, ametralladora y mortero.

Frente del Puente de los Franceses

Nuestras tropas, avanzadas más allá del mencionado puente, en dirección a la vía férrea, dominan casi la totalidad del río. Los fasciosos han intentado reconstruir el paso por el río, pero ante el tableteo de nuestras ametralladoras, tienen que desistir de sus propósitos. La artillería leal ha batido intensamente esta parte, por donde los fascistas quieren vadear el río, especialmente por la Casa Labor, punto de concentración de los fasciosos para abrirse paso por este subsector.

Frente de la Moncloa

Los sitiados en la Ciudad Universitaria, se hallan cada día más desesperados, pues no pueden recibir víveres ni municiones, por lo que apenas hacen acto de presencia. La artillería leal ha seguido batiendo las ruinas de los edificios que detenta el enemigo en la Ciudad Universitaria. Se han pasado a nuestras filas varios soldados del campo rebelde.

Frente de la Casa de Campo

Nuestras tropas siguen presionando los alrededores del monte Garabitas y cerro del Águila. La artillería fasciosa, en vista de su impotencia, ha bombardeado criminalmente la ciudad de Madrid, sin ningún objetivo. Creen los fasciosos que con este cañoneo van a desmoralizar a la población madrileña, pero nada consiguen. Antes al contrario, la indignación es cada vez mayor y la vida de la ciudad se desenvuelve de una manera normal. Nuestros soldados, con la ayuda de los batallones de fortificación, se dedican a realizar trabajos de atrincheroamiento en las posiciones conquistadas al enemigo en las faldas del monte Garabitas y cerro del Águila.

Frente del monte de El Pardo

La artillería leal ha seguido bombardeando la carretera de La Coruña, especialmente las alturas donde se halla emplazada la ermita de Camerinos, donde los fascistas se encuentran fuertemente parapetados. Las baterías fasciosas apenas han respondido a la acción certera de nuestros cañones. En la parte del arroyo de Valdemarín y del Plantío, ha habido fuertes tiroteos de fusil, ametralladora y mortero, sin que nuestros milicianos tuviesen bajas. La aviación leal ha realizado vuelos de reconocimiento sobre todas las inmediaciones de Madrid y ha bombardeado algunos núcleos fasciosos de la retaguardia fasciosa.

Impresión de última hora

Otro día de relativa tranquilidad, a no ser por los constantes duelos de artillería entablados durante toda la jornada. Nuestras tropas se hallan animadas del mayor espíritu de lucha y todo hace suponer que esta tranquilidad ha de cesar en breve, para castigar nuevamente al enemigo y acabar con el asedio que hace seis meses tiene Madrid. La impresión general es buena.

INFORMACION NACIONAL

Ha sido destruida, por un certero bombardeo leal, la fábrica de armas de Toledo

INFORMACION ARAGONESA

Servicio exclusivo de SOLIDARIDAD OBRERA

(Por teléfono)

Parte de Guerra de Híjar

Híjar, 20. — Sectores de Azaila, Lépera y Azuara. Sin novedad.

Parte de Guerra de Sariñena

Sariñena, 20. — La columna que opera en la zona prenática, ha sorprendido a varios grupos enemigos, entablándose vivos tiroteos, haciéndose numerosas bajas a los facciosos. En el resto de los frentes, tiroteos sin importancia. Se han pasado a nuestras filas, un soldado y un paisano. — (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA).

El día 25 se celebrará un pleno de Colectividades

Caspe, 20. — La Federación regional de Colectividades de Aragón, convoca un Pleno Regional de Comarcas de Colectividades de Aragón, que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las diez de la mañana, en Caspe. Esta citación se hace extensiva a las organizaciones Regionales de campesinos de Castilla, Andalucía y Extremadura (Cataluña ya ha sido avisada), y demás regiones liberadas, para al lo estiman conveniente enviar sus delegaciones. — El secretario, José Mavilla. — Servicio

Ha sido nombrado nuevo consejero de Industria y Comercio

Caspe, 20. — Ha tomado posesión del Departamento de Industria y Comercio, el nuevo consejero, Conrado Diez, que al hacerse cargo de la Consejería se ofreció a sus compañeros de los demás departamentos, y en general a cuantos organismos existen en la vida pública de la región. — (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA).

Se encuentra en Caspe el ingeniero Rafael Gavea

Caspe, 20. — Se encuentra en Caspe el ingeniero jefe Rafael Gavea y el ayudante Fernando Vega, que han venido, por disposición del Gobierno de la República, a organizar la Jefatura de Obras Públicas de Aragón, a la que quedan afectas, por ahora, las zonas liberadas de las provincias de Huesca y Zaragoza. Dentro de unos días llegarán las personas complementarias, ingenieros, subalternos, ayudantes, sobrestantes y demás, que constituyen este importante ramo de la vida regional y nacional. — (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA).

Nuestra aviación ha bombardeado importantes posiciones enemigas y derribado un aparato faccioso

Valencia, 20. — Parte del Ministerio de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche:

«Sector de Aragón.—Las escuadrillas de bombardeo hicieron cinco servicios de reconocimiento sobre Celadas, Calamocha, Teruel y Caude, ametrallando las posiciones enemigas al sur de Celadas. Además, bombardearon una columna enemiga que era transportada en camiones desde Teruel por la carretera al sur de Caude.

Las escuadrillas de caza protegieron a las de bombardeo y de reconocimiento y además ametrallaron a las

fuerzas facciosas en la carretera de Caude a Teruel.

El bombardeo de la aviación provocó la huida de los rebeldes que se mantenían en las posiciones de Celadas.»

Ampliación al parte, facilitada a las nueve y media de la noche:

«A las nueve de la mañana se hizo un bombardeo en las inmediaciones de Pefarroya. Nuestros aviones fueron atacados por cazas enemigas, entablándose combate. Los aviones facciosos fueron puestos en fuga, viéndose caer derribado un aparato Fiat.—Cosmos.

Alfred Repiquet, superviviente de la Comuna de París, sigue emocionado la guerra social española

Madrid, 20. — Se ha publicado una Intervención celebrada en París, con Alfred Repiquet, superviviente de la Comuna de París.

Repiquet, recordando las crueles represalias de los versalleses, recomienda que antes de la muerte en la lucha que la rendición. Sigue atentamente la guerra que se desarrolla en España, porque en aquella otra, en la que él participó, se enfrentaron, como en ésta, el pueblo y la aristocracia.

Recomienda la unidad obrera contra el capitalismo.

Sigo con emoción la resistencia heroica de Madrid — ha añadido — parecida al sitio de París, durante la Comuna.

Encarga un saludo al pueblo de Madrid, adonde espera ir a celebrar el triunfo del pueblo, portador de un saludo de la Comuna.

Repiquet, que tiene ochenta y cuatro años de edad, es hoy teniente alcalde de un suburbio industrial de París. — Febus.

UN ACERTADO COMENTARIO DE «C N T», EN TORNO A LA NOTA DIRIGIDA A LA FLOTA DE MAR Y TIERRA

Madrid, 20.—El periódico «C N T», comentando la última nota circular dirigida a la Flota de mar y tierra con motivo de la entrada en vigor del control, dice:

«Celebramos que el Gobierno de la República, poniendo al descubierto la significación verdadera del control, se declare dispuesto a no consentir, bajo ningún pretexto, que ocurra lo que ocurre, que los derechos legítimos de España, nuestros derechos de pueblo libre, sean atropellados por las potencias capitalistas. Esto es lo que ha

venido propugnando «C N T» en sus campañas acerca de nuestras relaciones con el extranjero. Nosotros apelamos al proletariado internacional. No queremos hospitales de sangre, no queremos colectas, no queremos comestibles, aunque nos muramos de hambre. Sólo queremos que, por la acción revolucionaria del proletariado internacional, se impenga a los Gobiernos democráticos la vuelta al derecho internacional, de cuyo cumplimiento no debieron apartarse nunca. — Cosmos.

Los efectos del cañoneo fascista sobre Madrid

Madrid, 20. — Los cañones rebeldes han continuado el cobarde bombardeo sobre el casco de la población civil de Madrid.

Durante la última noche, un proyectil de gran calibre penetró por la techumbre del Palacio de Justicia y se estrelló en el interior de la Sala Segunda del Tribunal Supremo, produciendo deterioros de alguna consideración.

Como nadie pernocta en el Palacio

de Justicia, no hubo que lamentar desgracias personales.

El bombardeo artillero de la tarde de hoy fué menos intenso que en los días anteriores. Nuestra artillería ha desmontado algunas piezas, con las que tiraba el enemigo contra el casco urbano de Madrid.

Nuestra aviación ha practicado vuelos de observación y de bombardeo.

En los sectores de los frentes cercanos, hubo tranquilidad.—Febus.

HOSPITALES Y CINES BOMBARDEADOS EN ANDUJAR

Los paquetes de víveres lanzados en auxilio de los sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza caen en nuestras filas

Andújar, 20 (de nuestro enviado especial). — Ayer, después de las siete de la tarde, esta población fué bombardeada tres veces por los aviones facciosos.

Cayeron muchas bombas sobre los hospitales, algunos cines y varios establecimientos públicos y otros diversos lugares.

El número de los afectados por los terribles bombardeos es de 122.

Al mismo tiempo que unos aviones bombardeaban, otros aparatos lanzaron gran número de paquetes sobre los sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Todos estos paquetes, en su totalidad, cayeron en nuestras líneas.

Varios paquetes contenían pan, jamón y otros alimentos. En otros paquetes, más voluminosos, se lanzaron, desmontados, dos morteros del 81 y gran cantidad de proyectiles para los mismos.

Nuestra aviación realizó durante el día de ayer bombardeos efectivos contra Pedro Abad, Montoro y El Carpio.

Sobre nuestras posiciones cercanas al Santuario de la Virgen de la Cabeza volaron los aviones enemigos, que lanzaron aproximadamente unas cien bombas.

A las 2'30 de la madrugada salieron los rebeldes de su refugio del Santuario, con objeto manifiesto de

apoderarse de una altura tan cercana a su refugio que les imposibilita salir del interior del reducto. Fueron rechazados energicamente y sufrieron bajas vistas.

Se sabe que las bombas de mano que utilizan los facciosos sitiados en el mencionado lugar, son fabricadas por un individuo llamado Angel Rebucherí Laucin, italiano, encargado del compresor de la Compañía Marcor, que construye el ferrocarril de Marmolejo a Puertollano.

En los frentes ha habido tranquilidad durante todo el día de ayer.

Han llegado tres fugitivos procedentes de Montoro, que han tenido que atravesar a nado el Guadalquivir. — Febus.

EN EL SECTOR DE CARABANCHEL NUESTRAS FUERZAS HAN EFECTUADO EFICACES GOLPES DE MANO

Madrid, 20. — Ha proseguido la absoluta calma durante toda la tarde y primeras horas de la noche en todos los frentes próximos a Madrid. Únicamente hubo fuego de artillería con excelentes blancos por parte de las piezas republicanas. Nuestras fuerzas aéreas continuaron los vuelos de reconocimiento y los servicios de bombardeo sobre las posiciones y concentraciones enemigas. Las baterías fascistas, como de costumbre, bombardearon la población civil, si bien con menos intensidad que en los últimos días. Nuestra artillería ha desmontado algunas de las piezas de artillería que tiraban sobre el casco urbano de Madrid.

En el sector de Carabanchel han continuado los golpes de mano de nuestras fuerzas, que en estos últimos días han conseguido notables mejoras en sus posiciones. Estos ataques audaces y afortunados se han efectuado con

granadas y bombas de mano, haciendo abandonar a los facciosos grupos de casas, desalojándoles de sus posiciones y rectificando favorablemente nuestras líneas en vanguardia. En estas operaciones se ha destacado el batallón que manda el comandante Sánchez Pavón.

En la Ciudad Universitaria, el enemigo no ha vuelto a sus intentos y ha reinado calma absoluta en este sector.

En Guadalajara, las baterías facciosas no han dado señales de vida. En todos los sectores de este frente, el enemigo ha terminado el relevo de las fuerzas que tenía sobre las posiciones de Gajanejos, Valle de Utande y Alturas de Ledanca. Su artillería no dió señales de vida y nuestros cañones actuaron ayer y hoy intensamente para dificultar ese relevo, causando muchas bajas al enemigo. Nuestras fuerzas han continuado también mejoran-

do sus posiciones en varios de los sectores.

A última hora, la artillería facciosa abrió fuego sobre Gajanejos, siendo contestada adecuadamente y consiguiendo la nuestra acallarla.

Por el sector de El Escorial, nuestras fuerzas han continuado presionando con bastante intensidad, ocupando varias trincheras enemigas.

En el sector sur del Tajo, donde se ha venido actuando con mucha intensidad en estos últimos días, ocupándose posiciones dominantes sobre el Tajo, nuestra artillería ha logrado un brillante objetivo. Bombardeó con intensidad la fábrica de armas de Toledo, destruyéndola casi por completo, pues como en la misma había unos depósitos de municiones, fueron alcanzados por nuestros proyectiles y explotaron los mismos, provocando un incendio que ha destruido casi por completo dicha fábrica.—Cosmos.

EL PROBLEMA DEL PAN

Valencia, 20. — El subsecretario del departamento de Agricultura, Vázquez Humesqué, ha manifestado a los periodistas, refiriéndose al problema del pan, que ha motivado que durante estos días se hayan reproducido las colas en Valencia, que la labor realizada para asegurar el abastecimiento es enorme y que se viene logrando, aunque con ciertas dificultades, debido a circunstancias imprevistas como son la situación de los mercados, la inseguridad del transporte marítimo y hasta el transporte terrestre.

Una de las etapas más difíciles para todos estos casos puede considerarse la actual, pero ello sólo será por unos días.

ante las necesidades de distribuir equitativamente los últimos stocks recibidos, para que no carezcan de pan las restantes provincias de la España antifascista.

Dentro de breves días quedará asegurado el abastecimiento, pues las compras concertadas cubren el cupo de necesidades para unos dos meses, tiempo que falta para comenzar la próxima cosecha.

A preguntas de los periodistas sobre otros aspectos del problema, manifestó que el ministro de Agricultura tiene limitadas sus funciones, y éstas se refieren exclusivamente a determinar las importaciones necesarias y proceder a la distribución de los cargamentos. — Cosmos.

CADA DIA ES MAS FIRME LA ALIANZA DE LOS TRABAJADORES ASTURIANOS

Gijón, 20. — En el día de ayer se reunieron en la Secretaría del Comité Regional de la C. N. T., la Comisión ejecutiva provincial de la U. G. T. y el Comité de la Confederación Regional del Trabajo de Asturias, León y Palencia, bajo la presidencia del compañero Martínez, con objeto de reanudar las conversaciones sobre la actuación conjunta a que las dos organizaciones vienen obligadas, en virtud del pacto firmado en enero próximo pasado.

Se acordó, a propuesta del secretario de la U. G. T., la conclusión de que ambas organizaciones sindicales acatarán las decisiones del Gobierno central, con la modificación propuesta por la C. N. T., en el sentido de que el Consejo interprovincial de Asturias y León, aplicará aquellas disposiciones convenientes, con arreglo a las características y necesidades de nuestra región, según lo estime dicho Consejo.

Las dos organizaciones se comprometieron a cumplir en toda su amplitud, los acuerdos que se establezcan entre

ambas sindicales, para estudiar el pacto arriba indicado y ponerlo en vigor.

Se acordó nombrar un Comité de alianza, compuesto por tres miembros de la U. G. T. y tres de la C. N. T., que se encargarán de aplicar inmediatamente el pacto establecido por estas dos organizaciones el día 5 de enero del año en curso.

Este Comité se reunirá para comenzar su actuación el día 21 del corriente, estudiando todos aquellos problemas que serán base para una buena intervención conjunta.

Después de esta reunión, y para conocimiento de los Sindicatos y del criterio público en general, se dará a la Prensa, nota detallada de la labor que se va a llevar a cabo inmediatamente.

Gijón, 20. — Reunida la Confederación Regional de la C. N. T. inmediatamente después de terminada la reunión a que nos referimos antes, designó para el Comité de alianza, a los compañeros Silverio Tuñón, Acracio Barriolomé y Avelino Mallada. — (Servicio especial de SOLIDARIDAD OBRERA).

Eficaz bombardeo de la estación de Sigüenza por nuestra aviación

Valencia, 20. — A las cinco de la tarde ha sido facilitado el siguiente parte de Marina y Aire:

«Ayer, a las once, una escuadrilla de aviación perteneciente a la tercera región (Cataluña), efectuó bombardeos sobre las posiciones enemigas de Alegre, Esqueda y Plasencia, lanzándose doce bombas de setenta kilos y treinta y dos de doce.

En el Centro se han hecho esta mañana diversos reconocimientos. Durante uno de ellos fué bombardeada la estación de Torrijos, donde había un tren con diez vagones y locomotora, más ocho vagones en otra vía. El ataque resultó eficaz.

También fué atacada, con bombas de cien kilos, la estación de Sigüenza, haciéndose muy buenos blancos.—

CRONICA INTERNACIONAL

LAS INTRIGAS DE LA DIPLOMACIA FASCISTA



Continúa la diplomacia mussoliniana intriguando en los Balcanes. Al pacto con Yugoslavia, pretende que siga otro semejante con Rumania. Pero parece ser que esta negociación es más laboriosa, porque Rumania no está en las mismas condiciones que Yugoslavia, para llegar al fin deseado por Mussolini.

En primer término, las garantías sobre fronteras que Italia ha dado a Yugoslavia, no se las puede dar a Rumania, y, en segundo lugar, Viena comienza a inquietarse por este constante tejemaneje diplomático de Mussolini en los Balcanes. No olvidemos que Alemania no desiste de sus propósitos respecto a Austria, y que Hungría, mira con recelo a las dos naciones fascistas a través de las coquetías de Horty, que más que un almirante, parece una mariposa de music-hall.

Ya dijimos que la intromisión de Mussolini en los asuntos de la Pequeña Entente comenzaría a dar sus frutos en forma de renuevos primero, y de guerra, después, si lo dejaban; y, en efecto, desde que los agentes diplomáticos del "Duce" pasan de Belgrado a Bucarest, y de Bucarest a Viena, y de Viena a Belgrado, existe una gran inquietud en estos pueblos, que en estos últimos tiempos, estaban bastante sosegados.

Y no digamos nada de su vecina Hungría. No hace tres días, el Gobierno, reunido, tuvo que acordar el arresto del comandante Szalazy y de cincuenta y ocho amigos suyos, organizadores de un próximo movimiento para la instauración de un régimen autoritario y antiparlamentario.

Por esto se ve que el clima no influye para nada en esta política absurda del fascismo. Sin embargo, Hungría, pese a toda su tragedia política, continúa siendo un pueblo de fondo absolutamente democrático. Los campesinos y obreros son socialdemócratas en su inmensa mayoría, la pequeña burguesía es liberal, y sólo simpatizan con las propagandas del agente de Hitler en Hungría, Gombos, la burocracia, residuos del Imperio que fué su ruina, y la parte del ejército que queda de la derrota de la Gran Guerra.

En decir, que una vez más, el parasitismo del pueblo húngaro, quiere imponerse a las clases productoras. Y lo escandaloso del caso es que en esta competencia del fascismo, Alemania e Italia luchan dentro de Hungría lo mismo que dentro de los pueblos balcánicos, como enemigos, pues ambos a dos, tratan de hacer sentir sus respectivas influencias sobre estos mediatizados pueblos.

Mientras tanto, las democracias potentes —Francia e Inglaterra— parecen vivir aisladas de estos manejos, que son, los verdaderos engendrados de las guerras.

Tribuna de las fuerzas armadas

Nuevo concepto del Orden Público

Las fuerzas armadas que tan dignamente se portaron el 19 de julio, colaborando con el pueblo para aplastar al fascismo, dieron su primer paso, con el cual dejaron sentada su incorporación al movimiento revolucionario y su deseo de que a la vez que conquistar unas libertades también tienen necesidad de reincorporarse a esa revalorización moral que se está efectuando en todos los órdenes.

Para que esto pueda ser una realidad dentro de las fuerzas armadas, se impone que los distintos sectores políticos y sociales procuren dar a sus manifestaciones habladas y escritas que se refieren a las instituciones armadas, la tónica moral que deben de esforzarse en poseer los individuos que pertenecen a las mismas, pues mientras no se de preferencia al cultivo de las cualidades del guardia, como individuo, en la creación del nuevo cuerpo de Seguridad, perderemos el tiempo, y el magnífico esfuerzo realizado por esa minoría selecta de guardias que, con su cultura y su conducta moral, se han creado una personalidad consistente, sería eclipsada y atropellada, lo que redundaría en perjuicio del nuevo orden social que estamos creando.

Por todas estas razones, entendemos, cuando nos referimos a los guardias, tanto de un cuerpo como de otro, que les deseamos cumplas con toda lealtad y disciplina con su deber, y en esto creemos estar en lo cierto a lo que en sus intervenciones deben procurar ser humanos.

Decimos esto, convencidos de que una inmensa mayoría de los componentes de las fuerzas piensan de esta forma, pero cuando hay alguien de por medio que no tiene la alta moral suficiente para comportarse como es debido en momento determinado, puede comprometer a cuantos se encuentren a su lado, y esto es comprensible que ocurra, puesto que hasta el presente a más de que el factor moral no contaba para nada en la admisión del guardia, había mucho que desear también en bastantes jefes de los que mandaban.

Para conseguir todo esto, nosotros, prescindiendo del concepto social y político que tengan los componentes de las fuerzas, mientras éstas sean antifascistas, que es lo esencial, continuaremos en nuestra campaña en pro del nuevo cuerpo de seguridad, siempre a base de hombres conscientes, pues entendemos que en el nuevo orden el guardia ha de ser una garantía de los intereses del pueblo y de sus propios intereses, como obrero.

Esto es cuanto deseamos para todos cuantos aspiren a ingresar en el nuevo cuerpo. Todo lo demás que se dice a los guardias por ahí, atribuyéndolo a propósito de la C. N. T., son patrañas que el tiempo y los hechos se encargarán de destruir.

Un guardia de Asalto

Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración

SECCION TECNICOS ADMINISTRATIVOS

Se convoca a asamblea general, para hoy, miércoles, a las diez de la noche, en nuestro local sindical.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, entre ellos el nombramiento de Junta, encarecemos la asistencia de todos los compañeros y la máxima puntualidad.

CAMINO DE LA UNIDAD

La C. N. T. y la U. G. T. celebrarán actos conjuntos el 1.º de Mayo

A propuesta del Comité Regional de la C. N. T., ha sido acordado entre ambas centrales sindicales celebrar, conjuntamente, una serie de actos el próximo Primero de Mayo, para tratar los problemas que más preocupan en la actualidad a la clase trabajadora de la región.

Por la nota que insertamos en otro lugar de nuestro periódico, los lectores podrán apreciar la importancia excepcional que tiene el acuerdo que nos ocupa. Después de una crisis prolongadísima, en la que se puso de manifiesto la disparidad de criterio existente entre ambas organizaciones proletarias, es un síntoma esperanzador el que la U. G. T. y la C. N. T., se decidan a tratar públicamente unos temas sugestivos e interesantes sobre los cuales la coincidencia habrá de ser absoluta, pues de lo contrario serían contraproducente plantearlos desde tribuna.

Se hacía necesario que el sentido común se impusiera. Las organizaciones proletarias quieren establecer una cordialidad duradera entre los trabajadores; desean hacer efectiva la obra de gobierno; manifiestan su voluntad unánime de contribuir al triunfo militar del antifascismo; laboran por afirmar la obra revolucionaria, y finalmente, hacen un llamamiento a la solidaridad del proletariado internacional para que acuda en ayuda de sus hermanos de España.

Como se ve, la obra a realizar es de envergadura. Existen proposiciones concretas para encauzar esta actividad de forma que responda en todo a las aspiraciones revolucionarias de las masas obreras y campesinas de Cataluña. Si se persiste en ese camino, apenas señalado, es indudable que lograremos entendernos. Si, por desgracia, los elementos disolventes enquistados en las organizaciones sindicales, logran meter cizaña, esta labor magnífica será destrozada casi al comenzar, produciendo con ello daños irreparables para la causa del proletariado.

DOS MINUTOS RICARDO SANZ



Anchos hombros, ancha y cordial la sonrisa. Sobriedad, sencillez en el gesto. Mirada limpia, clara; mirada encendida de fervores porveniristas... ¡Ricardo Sanz! Goza de un amplio, de un espléndido crédito moral entre las masas obreras. Pertenace a la estirpe preclara de Durruti... Lleva en su carne y en espíritu huellas profundas de viejas luchas ofrendadas al santo ideal común.

Le conocí en la cárcel de Madrid, el año 27. Lo he vuelto a ver ahora...

Una breve escapada del frente. Viena de Madrid. ¿Acaso no conoces Madrid, camarada lector...? Por Madrid pasa hoy, como ya sabes, el meridiano de la libertad y de la dignidad de todos los hombres bravos de la tierra; de todos los valientes en carne y en espíritu, de todos los sanos de corazón...

Una charla con Ricardo Sanz, es siempre y en todo momento fértil y sustanciosa. Con mayor motivo, ahora.

Hemos tocado los temas palpitantes de actualidad. La guerra, la Revolución, el llamado "frente internacional".

Para todo tiene Sanz su visión justa, su criterio establecido de antemano. Conoce los peligros y las dificultades que nos circundan. En el orden interior y en el exterior. Las dificultades, o, mejor dicho, las pequeñas miserias de orden interior le dan pena... Hay muchos ambiciosillos de clase desmandados por ahí... Muchos irresponsables y mucha política menuda, de sancadilla y de charra...

Pero Sanz, como todos los batalladores de corazón, es optimista. Cree de todo corazón que ganaremos la guerra. Cree también que el porvenir de España está en manos del proletariado. Cree que éste se dará cuenta de su gran misión y acabará por ir a una unidad efectiva e indestructible...

Hablamos de Madrid. ¡Madrid! ¡Salud, heroico pueblo! Sanz me dice que eres invencible. Sanz me cuenta sus grandes sufrimientos, sus grandes sacrificios y sus grandes luchas.

—La defensa de Madrid, me cuenta Sanz, es fuerte, es imbatible. Contamos con hombres. Ahora bien; a mi juicio, haría falta organizar una columna volante, de unos diez mil hombres, seleccionados, luchadores de corazón, para terminar de arrojarnos a las hordas fascistas de sus alrededores; para libertar a Madrid de los horrores de la artillería enemiga, mil veces más dañina que la aviación...

—¿Se ha realizado ya una evacuación "efectiva" de la población?—le pregunto.

—Es materialmente imposible. Gran parte de la población no se ha ido, y ya comprendéis los motivos. El emplazamiento de intereses particulares, el horror a lo desconocido, etcétera. ¡Y contando con lo que esa población civil sufre, por la escasez de alimentos, los bombardeos continuos, etc.! Son admirables estos madrileños.

—¿Qué hay del mando único?—Que es real. Contamos con algunos técnicos militares de primer orden. Por ejemplo: el teniente coronel de Estado Mayor, Rojo, todo inteligencia y actividad...

Camaradas responsables de la retaguardia, camaradas del Gobierno central: Ricardo Sanz merece ser oído. Esos diez mil hombres que solicita para libertar a Madrid de los horrores fascistas, hay que alinearlos en seguida, hay que organizarlos diligentemente a toda prisa para que cumplan con tan gloriosa misión.

Y vosotros, obreros, clase humillada y vejada secularmente, oíd también a Sanz; esto es el momento único que nos brinda el destino para nuestra emancipación totalitaria. Dejád las renuevas y los recelos. ¡Unámonos fuertemente!

La guerra se ganará. Ahora hay que "ganar" la Revolución.

Pedro Pablo Portero

Consejería de Servicios Públicos

HORAS DE VISITA DEL CONSEJO DE SERVICIOS PUBLICOS. Se advertir a todas las personas que tengan necesidad de entrevistarse con el consejero de Servicios Públicos, compañero Domenech, que éste recibe todos los martes y jueves, de once a una, en su despacho oficial de la Consejería de Servicios Públicos, Avenida del 14 de Abril, 506.

CONTRA LOS LENGUARACES

ACLARANDO LAS MANIFESTACIONES DE ESTIVILL EN SU ARTICULO SOBRE INDUSTRIAS DE GUERRA

Después de haber permanecido como simples espectadores en el sinnúmero de críticas y censuras de que ha sido objeto la labor realizada en Industrias de Guerra, no podemos menos que poner en manifiesto nuestro pensamiento para que, absteniéndose de hacer obra partidista de ningún género, podamos dar a conocer la obra meritísima que ha realizado en nuestra industria la Comisión de Industrias de Guerra de Cataluña.

El Partido Socialista Unificado, o mejor dicho, los que se dicen representantes de la Unión General de Trabajadores, se ha propuesto emprender una furiosa campaña contra el trabajo llevado a cabo por las industrias en cuestión y más personalmente contra el compañero Eugenio Vallejo, como delegado de las mismas.

Consideramos que para censurar un proceder y hablar en general, precisa pruebas contundentes, o mejor dicho, experiencia como nosotros poseemos para contestar con absoluta certeza a esa serie de embustes o errores, hijos naturales de nulos conocimientos sobre la materia.

No está en nuestro ánimo el herir susceptibilidades, como tampoco defender intereses de partido, pero confesamos que nos vemos en la necesidad de manifestarnos después de haber leído el artículo que, firmado por su autor, Angel Estivill, apareció en primera plana de "Trabajo" en su número de fecha 17 del mes en curso.

Este Comité, formado por representantes de las dos sindicales, hace público sus protestas más enérgicas por esas absurdas manifestaciones sobre la obra sindical que realiza el compañero Vallejo dentro de las industrias de guerra.

Nosotros, mucho mejor que el camarada Estivill, sabemos la obra de este género que realiza aquel compañero en su cometido, por la sencilla razón de que durante seis meses que estamos a sus órdenes, jamás se ha tomado la molestia de preguntarnos a qué sindical nos debíamos.

Esto, compañero Estivill, no lo dicen los de la C. N. T.; esto lo afirma el presidente de la U. G. T. del ramo de la Metalurgia de esta ciudad, pariente del compañero Vallejo, después de haber sabido por una coincidencia su calidad de presidente de esta sindical en el ramo metalúrgico, continuaba proporcionándole con no menos amabilidad e interés que antes, todo cuanto era preciso para el completo desarrollo de la naciente industria.

Y este mismo compañero, junto con los otros que forman el Comité, se creen con la suficiente capacidad, como metalúrgico y como experimentados que son, para desmentir esos rumores y discursos malintencionados que han lanzado al público para obtener lo que por este medio se han propuesto alcanzar.

Otra de las cosas que lanza a la opinión el compañero Estivill, es el afirmar que en las Industrias de guerra entra desahucadamente la especulación, poniendo por ejemplo el que algunas casas productoras cobrasen la espoleta a treinta pesetas una, y a quince otras, cuando en realidad, según él, el precio es de doce pesetas.

Esto, francamente, lo consideramos como una infantil incomprensión del compañero Estivill.

En primer lugar, hemos de advertirle que los compañeros que forman los Comités encargados de fabricar el material de guerra, solamente perciben los jornales y gastos derivados de la fabricación, pero sin ningún género de lucro.

Así es que los gastos de uno y otro pueden ser aproximadamente iguales, pero no así la producción, por que ésta puede muy bien variar, ya sea por deficiencia de maquinaria, por el utillaje y por la capacidad y rendimiento de la mano de obra, esto sobre todo cuando la industria está en sus comienzos.

En estas mismas circunstancias nos encontramos nosotros al principio de nuestra producción, y no era precisamente a treinta pesetas como producíamos la espoleta, sino a mucho más.

Pero ahora, compañero Angel Estivill, pero ahora repetimos, ¿a qué argumentos se acogería si dijésemos que en la actualidad, y gracias al apoyo e interés que ha puesto en nosotros la Comisión de Industrias de Guerra, este Comité produce la espoleta a casi la mitad del precio que según afirma es de doce pesetas?

En cuanto a la mala calidad del material que con todo nuestro afán construimos los obreros que trabajamos día y noche en beneficio de la causa, no nos incumbe a nosotros el recordar al P. S. U. C. que en alguna ocasión no creyó en la deficiencia de nuestra obra.

Y como final añadiremos que la incapacidad de que habla Estivill en el ya señalado escrito, la opinión, después de conocer nuestras razones, no vacilará a quién debe aplicarse.

Comité Metalúrgico número 3, Figueras. Por la U. G. T.: Recaredo Colom Artigas, administrador. Por la C. N. T.: Fermín Guardiola, presidente. Hay un sello que dice: Comité Metalúrgico número 3, Figueras.

Mitines y conferencias en la región catalana

Hoy, miércoles, día 21

MALGRAT. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Juan Blasco, sobre el tema: «Guerra y Revoluciones».

Jueves, día 22

VILASAR DE MAR. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero J. Riquer Palau, sobre el tema: «Importancia de la cultura en la Revolución». Vendrán a buscarlo a las ocho de la noche al Comité Regional.

CARDEDEU. — Conferencia, a las ocho y media de la noche, a cargo del compañero Juan Blasco, sobre el tema: «Orientaciones sobre el desenvolvimiento de la C. N. T.»

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA DISTRIBUCION (Pi y Margall, 15). — Conferencia, a las siete y media de la tarde, a cargo del compañero Menéndez Caballero, sobre el tema: «Conceptos sobre cultura libertaria».

VIERNES, día 23

ESPARRAGUERA. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero José Xena, sobre el tema: «Por la defensa de la Revolución».

PINEDA. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Fidel Miró, sobre el tema: «Misión social de las Juventudes Libertarias».

SINDICATOS DE PUEBLO NUEVO (Paseo del Triunfo, 15). — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Juan Blasco, sobre el tema: «Valor de la cultura anarquista».

Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. I.

FESTIVAL

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ARTES GRAFICAS

Pro Colectividades Campesinas

Estas Juventudes organizan para el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el teatro Español un festival pro Colectividades Campesinas, en que entre otras figuras tomará parte el barítono del teatro Victoria, Pablo Hertogs, que se ha ofrecido desinteresadamente. La venta de localidades, en el Sindicato de Artes Gráficas, Hospital, 69 (puerta) y en la Secretaría de estas Juventudes, Pelayo, 1, cuarto, segunda (hay ascensor), todos los días, de tres a ocho de la tarde. — El Secretario.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA

Aviso urgente

Los delegados de los Grupos «Anguilloles», «Hacia el Porvenir», «Acracias», «Buenaventuras», «Los 4 Amigos», «Ética», «Gris», «Hombres Libres», «Hélio», «Indecables», «Igualdad», «Yunque», «Iconoclastas», «Los Amigos», «Los Gavilanes», «Luisa Michel», «Madera», «Pisacane», «Sbardeloto», «Schirra», «Vargner» y «Viñas», se presentarán inmediatamente a este Secretariado, para un asunto que les concierne.

De no presentarse en el plazo más breve posible, se entenderá que se desentienden del desenvolvimiento de nuestro organismo.

El Secretariado

COMITE REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

Se ruega a toda la Prensa confederal y anarquista envíe un ejemplar de sus publicaciones al Comité Regional.

La guerra en España a través del Mundo

Por falta de personal, aun se tardará algunos días en la puesta en vigor del Control terrestre de las fronteras de España

Eden contesta con evasivas a las demandas precisas de explicaciones sobre el supuesto bloqueo de Bilbao

Londres 20. — En la Cámara de los Comunes hubo de responder de nuevo Eden a una verdadera nube de preguntas referentes todas ellas al pretendido bloqueo de Bilbao y a la situación creada a los buques mercantes británicos que se dirijan a dicho puerto vasco, después del anuncio oficial del Gabinete inglés negándose a conceder a aquellos la protección de la marina de guerra británica dentro de las aguas jurisdiccionales españolas.

Contestando a las preguntas de los distintos diputados, Eden se limitó a manifestar invariablemente que nada nuevo tenía que añadir a las declaraciones oficiales hechas sobre el particular por el Gobierno en las anteriores sesiones de la Cámara.

El mayor Attlee, jefe de la oposición,

laborista, anunció a Eden que no estaba conforme de ninguna manera con su manera de proceder evadiendo las respuestas concretas y que, a fin de obtenerlas en forma categórica, provocaría un nuevo debate en el Parlamento.

El liberal sir Archibald Sinclair dirigió al Gobierno una aguda pregunta para saber si Francia compartía la actitud de Inglaterra expuesta por Eden en lo que concierne al supuesto bloqueo de Bilbao, contestando Eden en los siguientes términos:

«Informamos anticipadamente al Gobierno de Francia de la actitud que nos disponíamos a adoptar, y no tengo motivo para suponer que el Gobierno francés esté en desacuerdo con nuestra política, por lo menos en las líneas generales de ésta.» — Cosmos.

LA LUCHA EN VIZCAYA SIGUE SIENDO FAVORABLE AL EJERCITO LEAL

Buenos Aires, 20. — Las últimas noticias recibidas en la Delegación de Euzkadi, acusan una importante mejora obtenida por las Milicias vascas en el sector de Elgueta. Los facciosos han intentado, inútilmente, romper las filas leales, pero han tenido que retirarse al ser contrastados, dejando sobre el campo centenares de cadáveres.

Dirigen las operaciones del Ejército

vasco los generales Llano de la Encarnación, Martínez Monge y Martínez Cabrera, en los diversos sectores de lucha, y las impresiones transmitidas por los tres jefes al Gobierno de Bilbao, no pueden ser más optimistas. Los rebeldes van perdiendo terreno y parece que han renunciado a sus planes con respecto a la capital de Vizcaya. — Agencia Americana.

Hasta los conservadores ingleses no están de acuerdo con la actitud de su Gobierno

Londres, 20. — El periódico conservador «Morning Post» dice que en los círculos parlamentarios bien informados crece que Mr. Eden anunciará, en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico podrá hacer menos severas las medidas de prudencia recomendadas a los barcos mercantes británicos que cruzan por aguas del norte de España.

Se tiene la impresión que los conservadores se agerán con satisfacción el final de unas medidas que la oposición presentaba como humillantes para Inglaterra. — Fabra.

En Asturias también se combate denodadamente

Buenos Aires, 20. — «El Correo de Asturias» publica un telegrama recibido de Gijón por el presidente del Centro Asturiano, según el cual se han reanudado las actividades bélicas en el frente de Oviedo. Los heroicos mineros asturianos han efectuado un nuevo ataque sobre la capital, cuya situación es verdaderamente desesperada.

Por declaraciones hechas por algunos prisioneros, se sabe que la evacuación de la población civil de Oviedo es casi total, no quedando en la capital más que un reducido contingente de fuerzas al mando de Aranda para resistir las violentas acometidas de las fuerzas gubernamentales. — Agencia Americana.

Franco crea un partido por decreto

París, 20. — Comunican de Salamanca que Franco, a fin de zanjar las diferencias entre falangistas y requetés, se ha visto obligado a crear un nuevo Partido.

Por decreto, que comprende tres artículos, Franco reúne la Falange Española y los requetés en un Partido único, de carácter nacional, denominado Falange Española Tradicionalista de la JONS. Los que en fecha de la publicación del decreto tengan carnet de Falange o de los requetés, serán admitidos en el nuevo Partido. Los demás partidos serán disueltos. El artículo segundo afirma que el nuevo grupo estará a las órdenes de Franco. — Fabra.

Bombardeo de la fábrica de armas de Toledo

París, 20. — Comunican de Madrid que la artillería republicana bombardeó intensamente la fábrica de armas de Toledo, provocando un incendio en un almacén que contenía explosivos.

Se oyeron fuertes explosiones y derrumbóse una parte del edificio. — Fabra.

Desaparición de dos oficiales

Bucarest, 20. — Dos oficiales del buque-cisterna «Zorzo», de la Marina del Gobierno legal de España, que llegó a Constancia (Rumania) para efectuar un cargamento de petróleo, han desaparecido, y por ahora se ignora su paradero.

Dado que dichos oficiales recibieron cartas amenazadoras, algunos diarios suponen que han sido raptados por los partidarios de Franco. — Fabra.

Una Comisión que usurpa nuestros derechos

Tenemos conocimiento de que por París circula una Comisión que visita a determinados editores. Esta Comisión pretende arrogarse los derechos de edición del libro «Proceso Histórico de la Revolución Española».

Como esta obra es de exclusiva propiedad de SOLIDARIDAD OBRERA, que no ha delegado a esa Comisión para ninguna clase de gestiones, desautorizamos públicamente a quienes en nuestro nombre y sin la documentación correspondiente y usurpando los derechos que son de nuestra absoluta competencia, gestionan en el exterior ediciones del libro mencionado.

Hicimos de hacer constar que las únicas personas a quienes SOLIDARIDAD OBRERA ha encomendado gestionar las ediciones francesas e inglesas de «Proceso Histórico de la Revolución Española» son la compañera Emiliana Morin, compañera que fue de Durruti, y el camarada Menac.

Delbos es felicitado por los resultados del Comité de Londres

París, 20. — En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, Delbos dió cuenta de la situación exterior, particularmente en los asuntos de España. El Consejo felicitó a Delbos por los resultados del Comité de Londres. Fueron aprobados unos decretos del Ministerio de Trabajo sobre aplicación de las 40 horas.

El ministro de Marina hizo firmar un decreto atribuyendo el sueldo de campaña al personal de Marina afectado a la vigilancia del Control.

Es muy verosímil que la fecha de la apertura de la Exposición sea el 17 de mayo. Durante la Exposición, la semana de 40 horas en el pequeño comercio, se hará por turno. — Fabra.

La aplicación del control dará tema a nuevas discusiones bizantinas en la institución de Ginebra

Ginebra, 20. — En los círculos jurídicos de Ginebra se sigue con mucha atención el proceso de entrada en vigor del plan de control. Muchos dudan de su eficacia. Pero, desde el punto de vista estrictamente jurídico, esperan los observadores de Ginebra que se produzcan fatalmente diferencias de apreciación que provocarán, al fin, la tranquilidad del control de la no injerencia.

Es evidente que no siendo la Junta de Burgos reconocida como beligerante, no tiene derecho alguno a imponer un bloqueo. Jurídicamente, pues, es inacepta-

ble la posición de Inglaterra. Ahora bien: si Franco coloca minas en aguas jurisdiccionales, ¿cómo podrán los barcos extranjeros ejercer el control?

Plantéase de nuevo, ahora, ante la asamblea de la Sociedad de Naciones, la cuestión de la ayuda extranjero a los rebeldes. La denuncia de Méjico, que seguramente se discutirá en la próxima asamblea, promete sesiones interesantes, particularmente si en aquella fecha el control de la no intervención — como opinan muchos — ha resultado ineficaz. — Fabra.

Vapor inglés detenido por un barco pirata

Londres, 20. — Se acaba de informar que un vapor mercante inglés que se dirigía a Bilbao ha sido detenido por un crucero pirata. El capitán del vapor inglés ha pedido auxilio por radio a los buques de guerra de su país, que ya navegan para prestárselo. — Cosmos.

Se ahondan las divergencias entre falangistas y monárquicos

Hendaya, 20. — La reciente declaración de Manuel Hedilla — jefe de Falange Española — de que su Partido consideraría un crimen de lesa patria la restauración monárquica, causó viva impresión en la España rebelde.

Hedilla acaba de provocar una nueva emoción en los centros políticos afirmando que el Partido Tradicionalista

debe desaparecer, porque no tiene misión histórica alguna que cumplir y que, por otra parte, no puede hacerse nada con un instrumento político tan arcaico.

Refiriéndose a los requetés, Hedilla dijo que espera verlos pronto en la camina negra de Falange. — Fabra.

La armada inglesa protegerá a sus barcos

Londres, 20. — Se asegura que el señor Eden, a consecuencia de las últimas intervenciones registradas en la Cámara de los Comunes, en relación con el supuesto bloqueo de los puertos leales del Golfo de Vizcaya, ha dado nuevas órdenes a la Marina de guerra inglesa, en el sentido de una mayor protección a los barcos mercantes ingleses en las aguas españolas. — Cosmos.

SOLDADOS QUE DESERTAN DE LAS FILAS REBELDES

Río de Janeiro, 20. — La estación de Bahía ha captado un radiograma de Tanager comunicando que un centenar de soldados de la zona española de Marruecos han llegado a aquella población, logrando burlar la vigilancia de que se hace

objeto a las tropas españolas para evitar desertiones.

Los soldados evadidos se proponen marchar a Valencia, tan pronto les sea posible para ponerse a disposición de las autoridades leales. — Agencia Americana.

Facilidades para ejercer la piratería

Roma, 20. — Los diarios de esta mañana anuncian que a las cero horas de hoy empezaron los barcos de guerra a ejercer su misión fiscalizadora frente a las costas leales españolas. Los buques de guerra italianos vigilan las costas de la isla de Menorca y las de la Península, desde la frontera franco-catalana al Cabo Oropesa. Dicha vigilancia corre a cargo de una división integrada por cuatro buques exploradores del tipo «Aguilas», dos cazatorpederos y dos cruceros, tendiéndose el convencimiento de que actúan también otras unidades. — Cosmos.

La protección a barcos noruegos

Oslo, 20. — El ministro de Negocios Extranjeros, Koht, ha dirigido una carta a la Comisión de Negocios Extranjeros del «Storting» pidiéndole que aplazara el debate sobre el envío de un barco de guerra noruego a aguas españolas para proteger la Marina mercante noruega.

Koht declara que, a consecuencia de la entrada en vigor del plan de control, el Comité de no intervención podría decidir que los navios encargados del control protegiesen ellos mismos a los navios mercantes que transporten mercancías no prohibidas. — Fabra.

Falta personal para el control terrestre

Londres, 20. — En los círculos responsables británicos se declara que todavía se tardará algunos días hasta que el control terrestre de España pueda ejercerse en toda su intensidad, a causa de la escasez de personal. Se declara, en cambio, que el control naval podrá ser eficiente desde hoy mismo por contarse para dicho cometido con suficientes barcos de guerra. — Cosmos.

Ha entrado en vigor el control

París, 20. — Comunican de Marsella que ha entrado en vigor el plan de control de la no intervención. La Comisión competente la forman el capitán Miguel Deyle, adjuntos, el comandante Graham Phillips, Alberto Mayo y quince miembros más.

De Turber comunican que esta mañana ha llegado el coronel Lunn, jefe de la Comisión de control de la frontera francoespañola. — Fabra.

Otro bulo fascista desmentido

La Habana, 20. — La Embajada de España ha enviado un comunicado a los periódicos desmintiendo las noticias publicadas por la prensa fascista acerca de un supuesto traslado del Gobierno de Bilbao a Santander. — Agencia Americana.

El jefe del espionaje alemán invita a Alfonso a trasladarse a Burgos

Londres, 20. — El «Manchester Guardian» anuncia que el almirante Canaris — jefe del espionaje alemán — se encuentra en Burgos desde hace quince días, y ha telegrafado a Londres — a su llegada — diciendo al ex rey Alfonso que vaya inmediatamente a Burgos.

El periódico afirma que los alemanes están convencidos de que Franco ha fracasado y que la única salida para ellos es la restauración monárquica con la ayuda alemana. — Fabra.

Une Commission que s'adjudique nos droits

Nous avons appris que à Paris circule une Commission qui visite des différents éditeurs. Cette Commission prétend s'approprier les droits d'édition du livre «Proces Historique de la Révolution Espagnole».

Etant donné que cette œuvre appartient exclusivement à SOLIDARIDAD OBRERA, qui n'a délégué aucune Commission, nous désautorisons publiquement ceux qui en notre nom et sans les documents nécessaires et usurpent les droits qui sont de notre absolue compétence, s'occupent à l'étranger des éditions du dit livre.

Nous faisons savoir que les unques personnes que SOLIDARIDAD OBRERA a chargé de l'édition française et anglaise du «Proces Historique de la Révolution Espagnole», sont la camarade Emilienne Morin, camarade que fut de Durruti, et le camarade Menac.

Un Comité de Ayuda a España en Guatemala

Guatemala, 20. — Los españoles antifascistas residentes en Guatemala han constituido un Comité de Ayuda a España, acordando abrir una subscripción permanente para las familias de las víctimas de la guerra española. — Agencia Americana.

Parece que Romanones no está con los facciosos

Méjico, 20. — «El Nacional» inserta un telegrama de su corresponsal en París dando cuenta de unas manifestaciones hechas a algunos periodistas por el ex conde de Romanones. El conocido político español desmiente la noticia que se haya ofrecido al Gobierno de Burgos.

El citado corresponsal afirma que Romanones cumple la promesa que hizo a las autoridades gubernamentales, al salir de San Sebastián, de mantenerse al margen de la contienda. — Agencia Americana.



nomik
No se
ayuda
No h
produ
En
empres
propiad
vidades
chias y
de ellos
aun pa
Y a
a él a
lo tant
vez, él
que ind
de mal
planes
nes y p
Y p
ras, que
vivir co
cumstanc
sumas r
noble en
palliativ
concepct
tivos de
y eficacia
lidas y
Si, c
ría, en
al contr
seguras,
se tarda
trabajad
se vaya
guerra.
niéndole
oon su p
Por
para no
modesto,
En
pla
La Col
ta, ofrec
en inter
cebolias,
miliar.
Labor
dicato
cas e
Los tr
Pasta de
del papel
ficas, C.
Iniciativa
Local de
lona, hem
Hospital
gro corre
sumando
treinta y
Sindic
pecta
Re
Este Sin
rizará ni
guna sin
avalada,
responsab
Por otr
el import
momento
perando q
se pueda

La Revolución en el campo

Hay que hacer notar que existen Colectividades agrícolas con medios económicos para poder aportar su óbolo a favor de las Colectividades necesitadas. No se debe esperar que sean solamente los obreros industriales quienes aporten ayuda y sostengan la obra revolucionaria del campo.

Los campesinos han de ser solidarios para con sus propios camaradas. No hacerlo así, puede significar egoísmo. Y éste no cabe que exista entre los productores que actúan con arreglo a las normas confederales.

NUEVOS RUMBOS

En torno a la economía agrícola



Los obreros campesinos, al advenimiento de la Revolución, no tuvieron la fortuna de poseer, a la vez que de la tierra, de grandes cantidades de riqueza acumulada. Ni las patatas, ni el trigo, ni ningún otro producto de la tierra, pueden guardarse más tiempo que de una a otra cosecha, porque se estropean, lo que no ocurre con los metales, ropas y, en fin, la mayoría de los productos de la industria que se conservan muchos años, razón por la cual los burjueses tenían almacenadas cantidades enormes para la especulación y el lucro.

Y por esto, ya que en poder de los trabajadores del campo son escasos los recursos económicos con los que han de colaborar en la revolucionaria e indispensable

empresa de colectivizar las tierras, de las que por la Revolución han sido expropiados por su injusta detentación, es por lo que muchas de estas Colectividades habrán de menester el apoyo mutuo, interin no recolecten otras cosechas y se vean, además, defendidos solidariamente sus productos para obtener de ellos el máximo de valor, sin que los deprecien los muchos agiotistas que aun poseen su ruindad moral por la España liberada.

Y el trabajador industrial organizado, no puede ni debe ignorar que es a él a quien más le interesa que el campesinado prospere y viva feliz, y por lo tanto, contento del cultivo de la tierra, pues de ello dependerá que, a su vez, él pueda prosperar y vivir bien. Siendo, como es, España agrícola más que industrial, si la agricultura no progresa, la industria vegetará y todo irá de mal en peor. Por muy buenos propósitos que se abriguen; por muy bellas planes que se ideen, si no se libra al campo de sus miserias seculares, planes y propósitos, vanos serán siempre.

Y puede advertirse, igual a los gobernantes que a las organizaciones obreras, que la solución viable de este problema, para que el campesinado pueda vivir con la decencia que los demás trabajadores de las industrias y las circunstancias aconsejan, no estriba solamente en contribuir a su ayuda con sumas más o menos cuantiosas; esto es muy elogioso por cuanto tiene de noble en sí todo acto de solidaridad, pero no resuelve el problema; es sólo un paliativo, y lo que interesa en estos instantes, para poner en marcha nuevas concepciones de vida que superen a la que estamos destruyendo, no son paliativos de ninguna clase, sino actos firmes, revestidos de la máxima seriedad y eficacia, dándole todo el vigor de una estabilidad fundamentada en posibilidades y propósitos irrenunciables de defenderlos contra todo y contra todos.

Si, con muy buen criterio, los trabajadores agrícolas persisten, en su mayoría, en el loable propósito de no arriar banderas socializantes, sino más bien, al contrario, va en aumento su entusiasmo por colocarlas cada vez más altas y seguras, como es de suponer y esperar, a la altura que nos hallamos ya, no se tardará mucho a que, mediante un poco de buena voluntad por parte del trabajador industrial y la inagotable constancia de éstos, la Economía, toda, se vaya consolidando, a pesar de la sangría que supone el sostenimiento de la guerra. Y para el logro de esto, nada mejor que defender al campesino, poniéndole en posesión de los valores íntegros de los productos de la tierra que con su trabajo pueda y sea capaz de cosechar.

Por el alcance que tiene el que este asunto se solucione con acierto, y para no hacer este trabajo demasiado largo, insistiré otro día, aportando mi modesto, leal y desinteresado concurso.

José Mavilla

En Amposta ofrecen plantel de cebollas

La Colectividad General de Amposta, ofrece a las demás Colectividades, en intercambio o como sea, plantel de cebollas, a razón de 350 pesetas el millar. — El secretario.

Labor solidaria del Sindicato de Artes Gráficas en Borjas Blancas

Los trabajadores de la fábrica de Pasta de Madera para la fabricación del papel, del Sindicato de Artes Gráficas, C. N. T., haciéndose eco de la iniciativa lanzada por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona, hemos acordado aportar para los Hospitales de Sangre, el jornal íntegro correspondiente al día 14 de abril, sumando la cantidad de docientas treinta y siete pesetas. (237.00).

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos de Reus y Comarca

Este Sindicato advierte que no autorizará ningún festival, ni función alguna sin que la petición no venga avalada, con el sello de una entidad responsable.

Por otra parte, habrá que depositar el importe de derechos de autor, en el momento de extender el permiso, esperando que con este comunicado no se pueda alegar ignorancia.

Comité

Técnica Agrícola

LOCALES PARA ESTABULAR GANADO

Sucede, a veces, que el agricultor tiene la errónea costumbre—ora sea por querer adoptar una Economía mal comprendida, ora sea por la rutina que prosigue—de habilitar, para alojar el ganado (tanto el que tiene para explotarlo para fines lucrativos, como del que se sirve para la tracción y demás trabajos), dependencias y locales impropios e inadecuados para ello.

El proceder de tal manera, es contraproducente a todas luces y es perjudicial, además, porque el ganado está incómodo en tales dependencias, por no haber espacio suficiente en determinados casos y le es imposible descansar para reponer sus fuerzas y energías tan necesarias e indispensables para su condición vital. A veces ocurre que en las dependencias destinadas a estabular ganado no hay la luz y la ventilación precisas, entre otra serie de inconvenientes que nadie puede decir que sería imprudente desechárselas para augurar el éxito a la empresa.

En las dependencias carentes de higiene y de las medidas profilácticas que precisan, impropias para el alojamiento del ganado, por las malas condiciones que pueden reunir, está dentro de lo posible que exista algún germen patógeno precursor de las enfermedades que, de no preceptarse, se pueden propagar, con las consiguientes pérdidas por parte del agricultor y de la Economía. Se impone, con la mayor urgencia y con la máxima prontitud, las reformas de las dependencias destinadas a alojar ganado, adaptándolas a las modernas circunstancias, así como también el estado y la condición sanitaria de las mismas, porque a la par que antihigiénico y perjudicial para el ganado que se estabula en ellas, también lo puede ser para las personas.

De ninguna manera deben de carecer de ventilación los locales que se habilitan para establos, porque si no hay corriente de aire, se suele vencer éste, y, por lo tanto, contiene más cantidad de ácido carbónico que de oxígeno, dificultándose así las funciones respiratorias del ganado y el personal que interviene, porque se exige una cantidad determinada de oxígeno puro, o si no se suelen producir trastornos fisiológicos.

Antes de construir una dependencia para alojar ganado, debe tenerse en cuenta la clase de ganado que se pretende alojar. Se aconseja, cuando se trate de ganado bovino, que el establo tenga, aproximadamente, 150 metros de ancho por 250 de largo por cada unidad, más o menos, según aconseje la condición del animal, debiendo tener en cuenta, además, el espacio que ocupen la sanja que recoge sus excrementos y el pasillo por el que ha de transitar el personal dedicado al cuidado y a la limpieza del ganado.

Es indispensable, y también se debe tener en cuenta cuando se construyen dependencias para el ganado, el número de animales que se han de alojar, así como el estado y la condición del suelo, de las paredes y del pesebre. Es aconsejable que el suelo de la dependencia del establo sea impermeable, resistente, sin oquedades, que se pueda lavar con facilidad y que tenga una pendiente de un 2 por 100; puede ser de hormigón, de adoquines o de otro material que evite que el ganado resbale. Las paredes, y los pesebres deben estar desprovistos de hendiduras, de intersticios y de agujeros, para que no haya dificultad en la limpieza y en la desinfección y para que no se formen nidos de insectos y de gérmenes productores de enfermedades.

Andrés Belli

REDACCIÓN

Hospitalet.— Colectividad Agrícola: Esperamos que nos mandéis las fotografías para hacer el reportaje.

La Revolución, no solamente ha conseguido un alcance moral en el orden del vivir social, sino que también ha tenido que ser así en el orden técnico. El trabajo debe efectuarse con las condiciones más adecuadas para lograr un mejor rendimiento y una máxima perfección, alivando, al propio tiempo, el esfuerzo humano.

La técnica tiene en el campo una importantísima misión a cumplir. Es menester que por parte de los campesinos exista el deseo de perfección en la labor a realizar. Los camaradas técnicos tienen el mayor interés en cooperar al perfeccionamiento de todo cuanto al campo concierne. Compenetrado el campesino con el técnico agrícola, los resultados podrán ser magníficos.

LA COLECTIVIZACION DE LA PESCA

COMO PUEDE SER VALORIZADA, A NUESTRO ENTENDER, LA PESCA



La valorización del pescado es, a nuestro entender, la base del bienestar de la clase pescadora, que es igual a decir base de la nueva economía. Pueden darse cueltas a la mar, que siempre nos encontraremos de la misma manera. Se han hecho incautaciones en algunos pueblos de la costa, y preguntamos nosotros: ¿qué resultado económico pueden dar estas incautaciones, aparte de unas pequeñas, mejor dicho, insignificantes mejoras que no cubren de mucho las necesidades indispensables para los que las obtienen? Y si ha habido alguna mejora ha sido parcial; más concretamente, se ha obtenido con la pesca de arrastre. En las demás pescas, nada que valga la pena de tenerlo en cuenta.

Hasta hoy, el hecho de encontrarse todas las industrias de pesca en manos de unos pequeños burgueses, y que en la mayoría de los casos, estos pequeños propietarios compartiesen con los demás pescadores en la lucha diaria por la existencia, hacía que, poseídos todos de un egoísmo material muy justificado, hiciesen esfuerzo supremo para obtener un mejor rendimiento en cada jornada. La superioridad en inteligencia unas veces, otras un exceso de trabajo y muchas veces las dos cosas juntas, hacía que algunos de estos pequeños propietarios llegasen a tener un pequeño fondo de reserva que les permitía pasar los últimos años de su vida relativamente bien. Este exceso de trabajo para poder atender de una manera muy deficiente las necesidades de la vida, creemos que no tiene razón de ser, ya que cuando se llegue a la colectivización de todas las industrias, habrá una Caja Municipal que será nutrida del sobrante, que podríamos decir, de aquellas industrias más ricas en la producción, y por tanto, aquellas que su producción no se encuentre, por el motivo que sea, al alcance de poderse valer de su propio esfuerzo, habrán de ser atendidas por esta Caja Municipal.

Resumiendo: las incautaciones, sin ir acompañadas de las colectivizaciones, pueden constituir una obra que, en lugar de beneficiar la Revolución, la perjudiquen. Para ir a las colectivizaciones, se precisa primeramente una base económica, y ésta puede encontrarse mediante la revalorización de que más arriba hemos hablado. No diremos que sea fácil encontrar la manera de llegar a esta valorización, pero creemos que se encontrará. Habrá que vencer muchos obstáculos, pero se vencerán; no hay otras probabilidades de solución que ésta.

Pasemos a hacer unos cálculos sobre un valor que nosotros poseemos al pescado, y sobre este valor y también sobre las cifras que resultarán, veremos si podemos orientarnos. Si 30 barcos pueden llevar a tierra un promedio de 20 cajas por día, esto nos dará una suma de 600 cajas. Estas cajas llevan un promedio de 3 arrobas cada día y darán el resultado de 1.800 arrobas.

Si fijamos el precio de la arropa en 20 pesetas, nos dará un valor de 36.000 pesetas cada día. Si consideramos que sólo pescan un promedio de seis meses por año, tendremos que multiplicar por 26 semanas, ya que el año tiene 52 semanas, y esto nos dará un resultado de 5.816.000 pesetas.

Como sea que la cantidad de 20 cajas diarias, y contadas a razón de 26 semanas, parece que pueden ser muchas cajas, podemos reducirlo a la mitad y nos dará un resultado de 2.808.000 pesetas. Ramón Ribes

AYUDA A MADRID

Relación de los géneros enviados con destino a Madrid:

Serra de Olmos (Tarragona). — 300 huevos, 39 tajos de jamón, 35 botas de leche, 26 tablas de chocolate, 13 kilos de arroz, 55 kilos de almendras, 35 kilos de avellanas, 10 kilos de garbanzos, 27 litros de aceite, 7 conejos y una botella de vino generoso. Enviado por la Colectividad. — 300 kilos de harina, 50 kilos de arroz, 35 kilos de garbanzos, 43 kilos de almendras y avellanas, 300 kilos de patatas, 5 botas de leche, 2 botas de tomate, 17 gallinas, 4 pollos grandes, 17 conejos, 1 cordero, 2 sacos de sal, 1.226 litros de vino, 23 kilos de jabón y 556 huevos.

Grasán (Huesca). — 10.000 kilos de trigo, 1.934 kilos de patatas, 293 kilos de tocino, 73 docenas de huevos, 315 kilos de conservas variadas, 4 piezas de ropas diversas y 487 pesetas en metálico. Polefino (Huesca). — 10.000 kilos de trigo.

Torralba de Aragón (Huesca). — 10.000 kilos de trigo.

Piraces (Huesca). — 10.000 kilos de trigo y 40 docenas de huevos.

Albero Alto (Huesca). — 10.000 kilos de trigo.

Lascasas (Huesca). — 10.000 kilos de trigo.

Callén (Huesca). — 10.000 kilos de trigo, 260 kilos de tocino, 35 docenas de huevos, 100 litros de vino, 4 sacos de lana y 465 piezas de ropas varias.

Albejo Bajo (Huesca). — 5.000 kilos de trigo.

Sangarren (Huesca). — 140 kilos de patatas y 110 kilos de tocino.

Colectividad Integral C. N. T. - A. I. T. de Acañar. — 1.000 kilos de harina, 1.000 kilos de arroz, 300 kilos de patatas, 100 kilos de venduras, 400 kilos de sal, 300 kilos de conservas, 220 kilos de aceite, 9.000 naranjas y 60 kilos de pescado.

La Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, Subsección de Mataró, y la Delegación del Sindicato Nacional Ferroviario, en nombre de los camaradas ferroviarios, han hecho remesa a Madrid de un vagón de géneros diversos, por valor de 2.838 pesetas, importe de un día de haber.

Hemos de hacer constar el donativo de dos cajas de café y dos cajas de artículos alimenticios, donadas por las compañeras de la casa Julia J. nesta, de Mataró.

Información local

COMENTARIOS MINIMOS

¡CANTEMOS A LA TRILLADORA MECANICA!

¡Alabado sea Dios! —que diría en su jerga revolucionaria improvisada "El Noticiero Universal"— y cuánto hemos de agradecer a la santísima Virgen —que volverá a decir el amado colega citado— el que haya en el mundo hombres con ingenio suficiente para concebir y realizar una máquina agrícola!

Si no fuera por esas trilladoras, sembradoras y recolectoras, hijas de una mente privilegiada, ¿qué sería de Juanito, de Pepito y de Salustiano, hijos de papás revolucionarios con sordina y, por ende, también privilegiados?

¡Cantemos a la trilladora mecánica! ¡Cantemos al tractor pletórico de explosiones! Y sobre todo... —también lo haría nuestro flamante camarada "El Noticiero Universal"— ¡cantemos a san Isidro, ese bendito símbolo de la harapanería agrícola, que ha enseñado a los españoles que cuando los bueyes dormitan y el labrador holgazanea, los ángeles aran, los campos se fertilizan y Dios da el visto bueno a tanto prodigio desde su altura!

En eso confiamos, en el milagro. Y mientras éste se produce, y los artificios agromecánicos tratan de suplir, a duras penas, la ausencia del hombre en nuestros campos desolados, Juanito, Pepito y Salustiano son el ornato de la ciudad. Ninguna cazadora de cuero mejor que la suya, ninguna gorra más expresiva de su templanza revolucionaria, ninguna carcajada más alentadora para sobrellevar las penas de la retaguardia que la que él lanza en los teatros de revista... ¡Ninguno más entusiasta de la semana inglesa!

Y los sábados, esos sábados alegres y rebosante de jornales, percibidos a la espalda de un sueldo oficial, ninguno más diligente que Juanito, Pepito y Salustiano para acercarse a la caja de la industria inadaptada al momento, y aceptar la paga con aire de desdén, a tiempo que lanza la exclamación expresiva de su odio a los causantes de la "brevedad" de sus honorarios:

—¡Esa C. N. T.! ¡Esa F. A. I.!

¡No! ¡Que no nos los quiten! ¡Que no priven a la capital de ese ornato de sus aceras, de esas notas de color en sus "danzings" y de sus espectáculos públicos! Juanito, Pepito y Salustiano son nuestros: nos pertenecen. No podemos cedérselos al campo, aunque el campo se muestre por la falta de brazos amorosos. Para substituirlos están esas máquinas, está el milagro de san Isidro... ¡Bendito y alabado sea el Señor —que tornaría a decir el revolucionario "Noticiero Universal"—, bendita la santísima Virgen del Carmen —que insistiría el pio colega— que ilumina las mentes de esos hombres inventores de máquinas y milagros, gracias a las cuales conservamos entre nosotros a Juanito, a Pepito y Salustiano...

Actuación de los Tribunales Populares

UN HIJO DEL CABECILLA GODED COMPARECIO AYER ANTE EL TRIBUNAL POPULAR NUMERO 1

LA VISTA SE SUSPENDIO POR NO PRESENTARSE CUATRO TESTIGOS DE CARGO

Ante el Tribunal Popular número 1, se ha visto hoy la causa seguida contra el hijo del ex general Goded, Manuel Goded Alonzo.

El procesado, en su declaración, manifiesta ser abogado y ex oficial de complemento. Que fué a Palma a primeros de julio para veranear y tomar baños, que desconocía las actividades políticas de su padre, y que, avisado por su madre de la partida del general Goded, corrió tras él embarcando en otro hidro.

Explica a continuación su entrada en la Capitanía general, y dice que observó gran ausencia de oficiales, que no hubo reunión y que entre Goded y Liano de la Encarnación no se usaron palabras violentas. Dice que su padre intentó suicidarse, al ver que atacaban la Capitanía, y que cuando le detuvieron a él, no opuso resistencia.

A preguntas de la defensa, dice que no sabía nada del movimiento, y que siguió a su padre, no porque le interesase el móvil político de aquél, sino simplemente su persona. Dice que al llegar a Barcelona, su padre se enfadó con él porque le había seguido, llamándole imbécil.

Como testigos del fiscal, comparecieron dos oficiales de la Aeronáutica Naval, que no aportan datos de interés.

Un marinero de la Aeronáutica que estaba de guardia, dice que no reconoce al procesado.

El comandante Pérez Farrás, explica como detuvo al ex general Goded, junto con su ayudante el comandante Lázaro y los comandantes San Félix y Múz. Dice que el general Goded le pidió una pistola para suicidarse, y que él le contestó: «mi general, hay que saber ganar y perder, deteniéndole entonces».

Como no comparecen cuatro testigos de cargo que el fiscal considera de gran interés para establecer los cargos contra el procesado, solicita a la sala se suspenda la vista para continuar otro día en que puedan acudir los citados testigos.

El Tribunal accede a la anterior petición y se suspende la vista para reanudarla el día que se señalará oportunamente.

Tribunal número 2. — Es el procesado Francisco López Llinás, capitán retirado, de infantería, al que se acusaba de haber tomado parte en el atentado contra el coronel Moracho.

Por las pruebas que han tenido lugar, se ha comprobado que el del banquillo es hombre de izquierdas, liberal y que en las últimas elecciones votó al Frente Popular.

El fiscal retira la acusación, y el Tribunal le absuelve libremente.

Serán exportadas treinta mil toneladas de patatas primerizas

LA COSECHA PREVISTA —SEGUN HA AFIRMADO EL CONSEJERO DE AGRICULTURA— ES DE CIEN MIL TONELADAS

El consejero de Agricultura, Jose Calvet, recibió ayer a los periodistas,

en los cuales habló de la importancia y las perspectivas de la exportación de la patata temprana de la región del litoral, que en la actualidad se inicia.

—Como es sabido — empezó diciendo el consejero Calvet—, la exportación de la patata temprana constituye una fuente de riqueza de las más importantes para la economía de Cataluña. La patata temprana catalana, es un producto que, desde hace muchos años, tiene unos mercados seguros en diferentes países de Europa, donde, por su excelente calidad, es muy apreciada y preferida sobre la de origen de otros países productores. Nuestros mejores mercados son Inglaterra y Suiza; después vienen Bélgica, Checoslovaquia, Suecia, etcétera. La exportación ha empezado estos días, y las perspectivas son excelentes. Este año, gracias al decreto de sindicación obligatoria, se obtendrá el ideal de unificar toda la exportación a través de un organismo cooperativo central, integrado y administrado por los propios cultivadores, los cuales, de esta manera, se encontrarán con la situación de ejercer un control directo sobre los mercados exteriores. La Federación de Sindicatos Agrícolas de Cataluña (F. S. A. C.), organización que, por disposición legal, agrupa todos los Sindicatos agrícolas del país, ha designado ya sus representantes comerciales en el extranjero, los cuales han comunicado su excelente impresión por la nueva organización económica que el Gobierno de la Generalidad ha dado a la agricultura catalana.

La F. S. A. C., consciente de su responsabilidad y del gran servicio que presta al país — prosiguió el consejero—, ejercerá sobre la masa de divinas producidos por la exportación, las cuales pondrá a disposición del Gobierno con el objeto de que éste las utilice como crea conveniente. Por este procedimiento se evitará lo ocurrido, otras muchas veces, que la exportación de nuestros productos agrícolas servía para que los especuladores sin conciencia actuaran en el extranjero contra nuestra divisa por medio de operaciones en aquello que se designa por «bolinas negras».

A pesar de la importancia —añadió— que como veis tiene la exportación de la patata temprana para Cataluña, se han tomado todas las medidas, de acuerdo con la Consejería de Abastos, para que el mercado interior quede suficientemente provisto. De la cosecha prevista, que se calcula en cien mil toneladas, la parte destinada a la exportación será de unas treinta mil toneladas. El resto será destinado íntegramente al mercado interior, y será vendido a los precios fijados por orden de la Consejería de Agricultura y Abastos, de fecha 15 de los corrientes: del 15 al 30 de abril, sesenta y una pesetas; del primero al 15 de mayo, cincuenta y seis pesetas; del 16 al 31 de mayo, cincuenta y una peseta; del primero al treinta de junio, cuarenta y seis pesetas, precios para cien kilos al por mayor.

Las primeras patatas que se recojan son, como es natural, las que en los mercados exteriores obtienen mejores precios, y la buena lógica aconseja que sean éstas las reservadas a la exportación. Interesada, no obstante, la Federación de Sindicatos Agrícolas que en ningún momento se encuentre Cataluña faltada de un comestible tan precioso como es la patata, ha realizado, de acuerdo con el Departamento de Abastos, unas importantes compras de patatas

El comisario general de Orden Público visita la Cárcel

Este mediodía a recibido a los informadores el secretario del comisario general de Orden Público, Nicolau, quien les ha manifestado que el camarada Rodríguez Salas, junto con el consejero de Seguridad Interior y el presidente de la Audiencia, habían estado visitando la Cárcel Modelo.

—Este es el motivo — terminó diciendo Nicolau — que no lo encuentren en estos momentos aquí.

DONATIVOS

Los camaradas pertenecientes a la 12.ª compañía, del primer batallón, número 4 de la División Ascaso, Regimiento Durruti, han remitido con destino a los heroicos defensores de Madrid, la cantidad de 2.000 pesetas.

Los compañeros de la División Durruti, 5.ª compañía de Ingenieros, primera sección, destacados en Fariete, han hecho entrega de 1.018 pesetas con destino a los Hospitales de Sangre.

La Sección de la Industria Pesquera del Sindicato de las Industrias Agrícolas, Pesca y Alimentación de Barcelona y sus contornos, cumpliendo los acuerdos de dejar un día de haber, con destino a los heroicos defensores de Madrid, han hecho entrega de las siguientes cantidades:

Seccion Vendedores	3.000'00 ptas.
" Semanales	1.000'00 "
" Transportistas	109'10 "
" Faquines	500'00 "
" Varía	100'00 "
" Artes Pequeñas	3.650'00 "
" Pescado fresco	4.485'00 "
" Arrastre	4.000'00 "
Total	16.845'00 ptas.

habiendo hecho entrega de la expresada cantidad al Comité Permanente de Ayuda a Madrid.

El camarada Juan Bueno, delegado de la 3.ª centuria "3 de Septiembre", ha hecho entrega de 940 pesetas, importe de la suscripción abierta en dicha centuria con destino a la suscripción por la Federación Local de la C. N. T. Pro-Hospitales de Sangre.

El Sindicato Unico de Oficios Varios de La Batlloria, han hecho entrega al Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Cataluña y con destino a la suscripción Pro-Hospitales de Sangre, de 274 pesetas.

El compañero M. González (Toledo) ha hecho entrega, en nombre de los camaradas pertenecientes al tercer regimiento, 2.º batallón, 2.ª compañía de la 3.ª sección, destacados en Huesa del Camino (Teruel), de la cantidad de 2.850 pesetas con destino a la suscripción Pro-Guerra.

La Sección de Pescadores de Artes Pequeñas C. N. T., de la Industria Pesquera y Anexos, ha hecho entrega de 3.650 pesetas con destino a la suscripción abierta con motivo del "Día de Ayuda a Madrid".

Los camaradas conductores y ayudantes del Parque Móvil de la División Durruti, han hecho entrega de 900 pesetas con destino a la suscripción abierta para los hijos de nuestros camaradas caídos en la cruel lucha que todos los antifascistas sostenemos contra los militares traidores.

C. N. T. F. A. I. A. I. T. GRANDIOSO MITIN DE CLAUSURA

Habiéndose terminado las tareas del Congreso Regional de Sindicatos Fabriles y Textiles de Cataluña, considerando de un interés trascendental el dar a conocer los acuerdos que en dicho Congreso se tomaron con referencia a la constitución del Consejo general de la industria, para en plazo breve ir a la socialización de la misma, convocamos a todos los trabajadores de Barcelona y de Cataluña de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos y a todos los trabajadores de los demás Sindicatos en particular, al mitin de clausura que se celebrará mañana, jueves, día 22, a las tres y media de la tarde en el teatro Olympia, en el cual tomarán parte los siguientes oradores:

- Por Hospitalet: JOSE ABELLA;
- Por Barcelona, zona: ANTONIO SERRA.
- Por Badalona: RAMON MARTINEZ.
- Por Barcelona: EUSEBIO JORGE.
- Por la Federación Nacional: E. FLAYAN.
- Por el Comité Regional: JOAQUIN CORTES.
- Presidirá, por la Federación Nacional, VICENTE ORIOLA.

¡Trabajadores del Fabril! Siendo de máxima importancia los problemas tratados en este magno Congreso, esperamos no faltaréis a este mitin, para que los compañeros que harán uso de la palabra os puedan orientar sobre los acuerdos tomados en dicho Congreso.

Por la Federación Nacional,
El Secretariado
Barcelona, 20 de abril de 1937.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

(Viene de la primera página)

Ho de Queipo de Liano, que en deber dejaba tamañito a Galoisay; pero no en tomar capitales y ganar o perder batallas, pues nunca había pasado de conquistar aldeas, y en lo tocante a batallas, jamás había estado en ninguna; y aunque había derremado más sangre que vino contenían las innúmeras barricas de su amigo Gonzalo Byass, lo había hecho a mansalva, sin que le alcanzara bofetada o puntapié de sus víctimas.

Tuve barruntos de que algo se tramaba contra nosotros, tras la ruptura de relaciones, en Lisboa, y en una nota reservada transmití mis temores a quien me pareció conveniente informar de la posible entrada en campaña de un ejército portugués que, según calculaba yo, podría llegar a 30.000 hombres. Pero no pareció necesario a los enemigos de nuestra Revolución, apelar a este recurso. Suponian por entonces (fines de octubre del año pasado), que el ejército de Franco, bien pertrechado, por cierto, en Portugal, bastaría para tomar a Madrid y acabar con los rojos. Y luego, cuando vino el descalabro, seguido del consiguiente desencanto, ya las nieves se empezaban a instalar en los pasos de la Sierra, y el ferrocarril Salamanca-Avila-Escorial quedó obstruido por ellas. Pero ahora que van retirándose, ¿no podría ocurrirles a los fascistas lusitanos intentar la empresa?

Y si no esta vía Salamanca-Avila, que ahora, incapaz el ejército fascista de secundarles eficazmente, resultaría muy arriesgada, ¿por qué no el apoyo directo al derrochado Queipo, vía Badajoz? El golpe iría, entonces, en combinación con los refuerzos italoalemanes, contra nuestras heroicas tropas de Andalucía, las cuales, como tempo diciendo, deben ser reforzadas cuanto antes.

De todos modos, ahí va el aviso.

II

El control, comenzado ayer, es un acto de piratería internacional dirigido por el Gobierno británico. Causa indignación y asco ver medido en él al francés. Agravan estos sentimientos en el corazón de todos los españoles las paparruchas explicativas del ministro de Negocios Extranjeros en su discurso de Carcassone, que ayer comenté. No se puede ser más necio.

Esto en lo que atañe a los Gobiernos. En lo tocante al pueblo, aun es más irritante para nosotros la cobarde actitud de los

socialistas, comunistas y demás tropa avanzada francesa. Todo su apoyo queda reducido a retórica y algún socorro humanitario que otro. Actos eficaces, no. Compárese con Inglaterra. Francia no ha producido ningún Juan Patata, ni nada parecido a Maxton, el laborista que ha abierto una suscripción para flotar barcos que comercien con España. Allí no hay más patatas que los ministros, y esos tubérculos cuentan con el apoyo del Frente Popular, mientras que en Inglaterra, el pueblo aplaude con entusiasmo a los rebeldes y aclama a Juan Patata como a un héroe nacional.

Esto me consuela de la tuberculosis gálica.

Me consuela también la protesta de nuestro ministro de Marina y del Aire. El lenguaje es claro y digno, y la declaración de que el Gobierno español no reconoce el control, merecerá la aprobación entusiasta de todo el pueblo. Mayormente, las cláusulas 4 y 5 de las instrucciones a la Marina y a la Aviación, que dicen así:

Quarto. — Los referidos servicios de protección serán más particularmente cuidados en la zona del Mediterráneo, confiada a las escuadras de Italia y de Alemania.

Quinto. — Si cumplir este deber exigiera el sacrificio, será arrostrado sin vacilación.

Muy bien, compañero Prieto. Así se habla ante la piratería internacional. La nación española entera, viéndose tratada por Europa como si fuese una tribu india recién descubierta, prefiere en estos momentos hundirse gloriosamente y sumirse con honor en la Historia, a vivir humillada por la canalla canalicreaca.

Por tanto, ya lo saben nuestros heroicos marinos: si sin vacilación al ataque antes que dejarse atropellar por los ladrones que infestan nuestras costas.

Y suceda lo que suceda!

El nuevo bombardeo de Barcelona por los aviones extranjeros (probablemente italianos del control), ha llevado al colmo la indignación de nuestro pueblo. Esos imbéciles, malvados, que profesan la ciencia militar libresco, creen, por lo que han leído en sus textos, que mediante estos actos inhumanos, las muchedumbres quedan moralmente deprimidas y se rinden más pronto. Se equivocan a su manera, es decir bestialmente. Las muchedumbres ibéricas (y aunque ya lo he dicho, me complazco en repetirlo), reaccionan al revés de como ellos esperan: hacia arriba, no hacia abajo; hacia el heroísmo, no hacia el pánico.

Y ahora que toda Europa se arremolina a lo largo de nuestras costas para contemplarnos (y también para robarnos: esa vieja prostituida no hace nada de balde), el pueblo ibero va a tener la satisfacción enorme de darle la lección cara a cara.

Para ello, lo primero que, en el orden material, necesitamos, es aviación, mucha aviación. Formemos con ella nuestro control, controlando a los controladores ¡Uff!, ¡qué serie de frases tan feas! ¡Como que son inglesas!

Y agame arrollando en tierra a las manadas invasoras.

No entro en detalles hoy. No hay tampoco ninguno de capital importancia, salvo las increíbles hazañas de nuestra aviación en todos los frentes. Mañana resumiré la situación militar y podremos burlarnos un poco de los que aun piensan salvar a Franco mediante un armisticio.

Gonzalo de Reparos

Sindi... tras... toma... industria... a... F... a... mañana... n... en

los pro... a este... puedan

do

RRRA

y demás... Todo su... a histórica... sitario que...

Compar... no ha... Patata, ni... el labo... suscrip... que con... no hay... inistros, y... con el ar... el pueblo... a los res... Patata... la tuber...

la protes... Marina... es claro... de que... reconoce... probación... eblo. Ma... y 5 de... arina y a... del.

los servid... París... la zona... da a los... de Alema...

este dec... a... será...

Prieto... ateria in... española... Euro... tribu in... prefiero... dirse glo... honor... humillada... sea.

Barcelona... de los con... la indig... Esos im... ofesan la... creen, por... rios, que... humanos... en moral... den más... mane... Las mu... aunque... plazo en... revés de... la arriba... el herois...

Europa se... nuestras... rnos (y... esa vieja... de bal... a tener... darle la...

ue, en el... 1936, es... Formo... tros, con... (Uff, an feal...)

en tierra... hoy. No... capital... increíbles... acion en... resum... dremos... que sin... mediante...

eparas

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MIERCOLES DIA 21 DE ABRIL.

Tarde a las 5 y noche a las 9,45

APOLO. — Compañía de dramas socia... Tarde y noche, "España en pie".

BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. — Tarde y noche: "El Prota de los Números".

COMICO. — Compañía de revistas. Tarde: "Las Novias". Noche: "Las Faldas".

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Tarde: "Las de las donas". Noche: "La Señora vol un Nen".

NOVEDADES. — Compañía lírica castellan... Tarde: "Luisa Fernanda". Noche: "Molinos de Viento" y "La Gran Via".

NURVO. — Compañía lírica castellana. — Tarde: "La Taberna del Paquet". Noche: "Luisa Fernanda".

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. — Tarde: "La Duquesa del Tabor". Noche: "Eva".

POLORAMA. — Compañía de drama catalán. Tarde y noche: "La Dida".

ROMEA. — Compañía de género chico. — Tarde y noche: "Los Clavetes" y "¡Madrid!".

TIVOLI. — Compañía de ópera. — Tarde: "Madame Butterfly", por A. Ramallo y P. Sanagustino.

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Luisa Fernanda". Noche: "El Cabo Primero" y "La Alegría del Batallón".

VARIEDADES

TIVOLI. — Noche, selecto programa de variedades y la orquesta Pianca.

CIRCO BARCELONÉS. — Tarde y noche, grandes programas de variedades.

GRAN PRICE. — Jueves, tarde. Gran baile amenizado por la orquesta "Crazy Boys". Precios y horas, los de costumbre.

GAVINA BLAVA (Palau de la Llum). — Avenida Diagonal, 50. — Jueves tarde, gran baile familiar.

NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T.—Queda suprimida la venta de la conduturita y la cinta. Todos los teatros funcionan en régimen socialista y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 19 AL 25 DE ABRIL DE 1937

ACTUALIDADES. — Dibujo en negro. Documental. Cómica. La lente mágica. Jugando con las olas.

ALIANZA. — Dulce indelección. El 19 de julio. Viva Zapata! La ley del más fuerte.

AMERICA Y POC NOU. — Hombre o ratón. Dedó. Cómica. Documental.

ARENAS. — Nuevos ideales. La amenaza pública. Tracción en el rancho.

ARENAU, FLORIDA Y BROADWAY. — Hombres sin nombre. Cómica. Noches moicovitas. El rayo lento.

ASTORIA Y MARILAND. — El imperio de los gangsters. Alas rojas sobre Aragón.

ATLANTIC Y SAVOY. — Dibujo color. Deportivo. Montañas del Tiro. Melodía de los Boys. Por tierras de Iberia. Almadras.

AVENIDA. — El hombre sin rostro. Nuevos ideales. Golpe por golpe y Hembra.

BARCELONA. — Los héroes del barrio. Las hijas de la portera. Venganza gitana.

BOHEMIA Y PADRO. — Drácula. La caución del dolor. Cuando una mujer quiere.

BOHEMIA Y TALIA. — El vidente. La niña constante. La máscara de carne.

BOSQUE Y PRINCIPAL. — Los diábolos del agua. Rebelión a bordo. Dibujo.

CAPITOL. — Bajo órdenes secretas. Diego Corrientes. Follies marinas. Concurrales.

CATALUNA. — El bailarín y el trabajador. Esta es la noche. Compuesto y sin novia.

CINEMAR. — Licenciatos del amor. El amante escrupuloso. Musical. Dibujo.

COLISEUM. — Tarde de 4 a 8. Noche, a las 10. — Deseo. Arriba y abajo. Variedad Musical. Dibujo Popeye y la Orquesta Coliseum. Dirigida por el maestro Federico Coto.

CONDAL. — Marineros de Cronstad. Tres amigas. Huérfanos del destino.

CORTES. — Venganza de sangre. Princesita. La hija de Juan Simón. Dibujo.

CHILE. — En persona. Rhodes el conquistador. Jimetas del desierto. Cómica.

DIANA. — Contraste. Ace de la mala pata. La vida negra.

EDEN. — Un par de pianos. Por tierras de África. Comedia. Cómica.

ENTENZA Y ROSO. — Químico me quiere a mí. El amor de Carlos II. Viva la libertad.

ESPIAI. — Rey del Broadway. Todo un hombre. Superestación. Cómica. Musical.

EXCELSIOR. — Los buitres del presidio. La Petera te llama. El hombre sin rostro. Cómica.

FANTASIO. — El circo. Tierra, amor y dolor. Bajo el signo libertario.

FEMINA. — Deseo. por Gary Cooper. Arriba y abajo. Variedad musical. Dibujo.

FONENTO MARTINENSE. — Sangre de fuego. Las tres amigas. El 19 de julio. Es un rancho de Santa Fe.

FRANCISCO ASCASO. — Segundo reportaje del frente de Madrid. El gran Ziegfeld. Sucesos sensacionales. Documental.

FRANCISCO FERRER (antes Urquiza). — Una tarde de lluvia. Documental. Dibujo. Deportivo.

GOYA. — La novia que vuelve. La huella del pasado. Nevada.

IRIS PARK. — Brujos seductores. Occhetro de mar. Bombrero de copa.

INTIME. — Adán sin Eva. El incomprendido. El lobo.

KURSAAL Y AVENIDA. — El hombre sin rostro. Nuevos ideales. Golpe por golpe. Hembra.

LAYETANA Y NUEVO. — Ojos que matan. Tinieblas. El crucero Potemkin.

METROPOL. — La cena de los acusados. Noches blancas de Petrogrado. El principio encantador.

MIRIA. — Los héroes del barrio. El hombre sin rostro. Su primer beso.

MISTRAL. — Tiempos modernos. El rey del Batallón. El rayo de acero.

MONUMENTAL. — El asesino invisible. La condena redentora. El hijo del regimiento. Cómica.

MUNDIAL. — En persona. La ciudad sin ley. Caballero improvisado.

NEW YORK. — Sequoia. Hombres de oro. Una mujer en peligro.

ODEON. — Monte erólido. Sangre de fuego. El 19 de julio. El lobo.

PARIS Y VOLGA. — Hombre sin nombre. A las 8 en punto. Golpe por golpe. Una mujer de su casa.

PATHE PALACE. — Es el amor. Marineros de Cronstad. Deseo de peñitros.

POMPEYA. — El lobo humano. Peter. Intriga china. Dibujo.

PUBLI-CINEMA. — Dibujo. La vida en el Nilo. La ciudad del sol. Un hombre de buenas pulgas. Tierra de ensueño. Concierto gitano.

RANBLAS. — Segundo reportaje del frente de Madrid. Bajo el signo libertario. Tiempos libertarios. Melodía del corazón. Cómica. Musical.

SELECT. — Andar ante todo. Mercaderes de la muerte. El soldadito del amor.

SMART. — El prisionero 13. Compás de espera. Hecho y derecho. Cómica. Dibujo.

SPLENDID. — Noche de fantasmas. Espectáculo confidencial. La familia Dreesl.

TETUAN Y NURIA. — Rebelión a bordo. La mala compañía. Colón traicionado. Dibujo.

TRIUNFO Y MARINA. — Tercer reportaje del frente de Madrid. Búsqueda una novia. Shang-hai. Al sur de Santa Fe.

VICTORIA. — En los tiempos del vale. Nuestros amores. Mercaderes de la muerte.

WALKIRIA. — Los héroes del barrio. Caballero improvisado. Cómica. Documental. Viajes.

VARIOS

Tarde, a las 4,30, a Pala: **FRONTON NOVEDADES**

AZURMENDI-VILLARO contra **GALLARTA III-URZAY**
Detalle por carteles

KENNEL SARRIA
Todas las tardes, a las 4 en punto
GRANDES CARRERAS DE GALGOS
Dominique mañana a las 10, tarde a las 4

CANODROM PARK (Sol de Baix)
Todas las tardes, a las 4 en punto
excepto los viernes

GRANDES CARRERAS DE GALGOS
Dominique mañana a las 10, tarde a las 4

E. C. N. 1 - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.
onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, MIERCOLES, DIA 21 DE ABRIL DE 1937

- A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".
- A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA. Información de los frentes y del extranjero.
- A las 17.45.—Música variada.
- A las 18.00.—Información del país y extranjero. En catalán.
- A las 18.30.—Buzón del miliciano. Información confederal. Avisos y comunicados. Actos y mítines en la región catalana.
- A las 18.45.—Hora de la Juventud. Emisión diaria reservada al Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña.
- A las 19.00.—Nuestro compañero, el Dr. FELIX MARTI IBANEZ, director general de Sanidad y Asistencia social, disertará sobre el tema: "EL SEXO EN LA LITERATURA".
- A las 19.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica.
- A las 19.45.—Música variada.
- A las 20.00.—Noticiero de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y extranjero. En catalán y castellano.
- A las 20.30.—Partes oficiales de guerra, en distintos idiomas.
- A las 21.00.—Servicio especial de radio C. N. T.-F. A. I. Información telefónica directa de Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.
- A las 21.30.—Italiano.
- A las 22.00.—Francés.
- A las 22.30.—Inglés.
- A las 23.00.—Español.
- A las 23.30.—Español.
- A las 24.00.—Fin de la emisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA
C. N. T.-F. A. I.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CARMEL
Se convoca a los componentes de estas Juventudes a la asamblea que tendrá lugar hoy, miércoles, día 21, a las seis y media.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE.

La Sección de Estudiantes Internos de Medicina, C. N. T., celebrará asamblea general extraordinaria, hoy, miércoles, a las tres y media de la tarde, en su local social, Avenida Dr. Pavlov, 3 y 5, para tratar de la separación del personal docente de la Facultad de Medicina.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA Sección Lampistas
Se convoca a todos los compañeros y patronos de la industria de restauración de metales y pulidores (zona novena), a la reunión que tendrá lugar el viernes, día 23 del corriente, a las cinco de la tarde y en nuestro local social, Anselmo Clavé, 3, para tratar de la colectivización de esta rama. — El Comité de Colectivización.

AGrupACION ANARQUISTA "LOS DE AYER Y LOS DE HOY"
A todas las entidades políticas, sindicales, culturales y revolucionarias, que ocupan y son constructoras de inmuebles que pertenecían a los fascistas, se les convoca a una reunión en esta agrupación, Cortes, 610, pral., mañana, jueves, día 22, a las nueve de la noche.

El objeto es tomar acuerdos para hacer prevalecer nuestros derechos de coacción y de usufructuario de acuerdo con lo que se proyecta en la municipalización de las fincas urbanas.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL DISTRITO V
Estas Juventudes convocan a todos sus aliados a la asamblea que tendrá lugar el día 23, a las nueve y media de la noche.

Se ruega a todos los compañeros de los batallones "Tierra y Libertad" y "Kropotkin" se encuentren en la Casa C. N. T.-F. A. I., Sección Italiana, Via Durruti, 32 y 34, para poder cambiar palabras y acuerdos.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION
A todos los delegados que asistieron a la asamblea del Olympia para estructurar la propaganda.

Esta noche, a las siete, en el local social, Balón 38, tendrá lugar una asamblea de todos los delegados que asistieron al acto del Teatro Olympia, para nombrar al representante que debe estar en relación con la secretaria de Propaganda de la Federación Local.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS
Se convoca a todos los aliados a la asamblea ordinaria que se celebrará el viernes, día 23, a las diez en punto.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION
Se convoca a todos los delegados de grupos de propaganda (organizada por la Federación Local C. N. T.) y que pertenecían a este Sindicato, a la reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las nueve y media de la noche, en nuestro local, Paseo El Marqués, 15.

Todas las casas y organismos donde haya afiliados a este Sindicato, deben nombrar del seno de los mismos un delegado para que asista a esta reunión.

DIVISION FRANCISCO ASCASO BATALLON KROPOTKIN
Se ruega a los compañeros que componen la Comisión nombrada por el batallón, que hoy, a las once de la mañana, acudan sin falta al Comité Regional (proprietario) para informarnos de un asunto de suma importancia para los mismos.

BRIGADA MIXTA EN FORMACION EX COLUMNA "TIERRA Y LIBERTAD"
Todos los choferes y ayudantes pertenecientes a esta Brigada Mixta, ex columna "Tierra y Libertad", deberán presentarse por estas oficinas, Mercé, 26, pral., en el plazo de cuarenta y ocho horas, al Departamento de Cuerpo de Tren. En caso de no presentarse serán considerados baidos y perderán todos sus haberes devengados hasta la fecha.

A. S. Y. K. Anarcho - Syndikalistiche - Kampfgemeinschaft
Heute Mittwoch den 21. April 1937 abend 9 Uhr:
Propaganda - Versammlung im roten Saal des Hauses der C. N. T.-F. A. I. Via Durruti.

Temas: Buchst. und Vortrags einzelner Abschnitte aus dem von deutschen Anarcho-Syndikalisten in Druck gegebenen Buch: Die Willkür der deutschen faschisten in Spanien.
Referent: Genosse Appel.

JUVENTUD "LIBRE"
Se convoca al grupo de esta Juventud para el día 22 de abril, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Comité de Defensa, calle Pablo Iglesias, 51.

RAMO DE CONSTRUCCION Sección Calefacción
Se convoca a los compañeros que componen todos los Comités de Control, de las casas instaladoras, a la reunión que tendrá lugar mañana, día 21, a las seis y media de la tarde, en nuestro local, Via Durruti, 30, primero, letra G.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS
Se convoca a todos aquellos milicianos que se encuentran destacados en los diferentes centros oficiales, como son Patrullas, Orden Público, Consejo de Obrero y Soldado, Comités de Defensa, Cuarteles, etc., a la reunión que tendrá lugar en nuestro local social, Plaza Cataluña, 7, mañana, día 22, a las seis de la tarde.

DIVISION ASCASO
A los compañeros del batallón Kropotkin, división Ascaso, se les convoca a las diez de la mañana, hoy, día 21, en la Via Durruti, 43 (Comisaría General de Orden Público), para poner en su conocimiento un asunto de trascendental importancia.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
Se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes, a la asamblea que se celebrará mañana, jueves, día 22, a las siete en punto, en la Barriada del 19 de Julio, 8, primero, primero. Se ruega a todos que asistan a la misma.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE SANIDAD

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras pertenecientes a estas Juventudes, que pueden inscribirse a las "Cursillos Generales" que tendrán lugar a partir de hoy, miércoles, día siete a nueve de la noche.

Para que esta enseñanza y preparación sea completa en dichos cursillos, entrarán todas las ramas que componen la Sanidad.

La transformación social llevada a cabo, exige de todos los trabajadores sean consecuentes y responsables con su trabajo. Para tal fin esperamos de todos, vuestra colaboración a estos cursillos.

Nota. — Para informes, dirigirse a la Secretaría de estas Juventudes.

Convocatoria importante

Se convoca para hoy, miércoles, a las nueve de la noche, a las delegaciones de Ateneos, Escuelas Racionalistas y Grupos que fueron designados para redactar la Ponencia sobre Racionalismo, a la Federación Regional de Escuelas Racionalistas, casa C. N. T. - F. A. I., Via Durruti, 42 y 46, segundo piso, departamento 36.

De no poder asistir alguna Delegación puede mandar sus acuerdos por escrito, toda vez que las resoluciones han de ser producto de otras reuniones a celebrar.

Es de esperar que los compañeros "Amigos del Libro, de Tarrasa, se darán por enterados y obrarán como corresponde.



FELIX ASO ALLUE
de la División Francisco Ascaso, batallón Kropotkin, segunda compañía, en Granada (Huesca), desea saber el paradero del compañero Fernando Vallejo que en unión suya se fugó de Huesca el 16 de agosto e ignora su actual paradero.

FRANCISCO SANCHEZ BARRIENTOS
desea saber el paradero de sus esposas: Juana López Gordillo. Dirigirse a Comisión de Fortificaciones y Obras, cuartel de la Guardia, primer grupo, en Martín del Río (Teruel).

ALBERTO LOMBAR
interesa averiguar el paradero del compañero Mur, recientemente evadido de Zaragoza y afiliado a la Sección Transporte. Dirigirse a Sociedad de Montaña, primer grupo, en Aples (Huesca).

CIRILO JULIAN
interesa averiguar el paradero de Compañes Hable y Pascual Gil, evadidos de Zaragoza. Dirigirse a Sanidad de Montaña, primer grupo, en Aples (Huesca).

VICENTE BERGUA
desea saber noticias de su hijo Isidro, evadido de Zaragoza, que se encuentra en Moncada. Dirigirse a División Francisco Ascaso, Batallón Kropotkin, sección de Ametralladoras, en Granada (Huesca).

ANTONIO DIAZ SILVA
pinche de cocina del "Hotel Palace", de Alicante, interesa saber el paradero de José Romero Muñoz y su hijo Encarnación Romero Romero, naturales de Málaga.

JOSE PAEZ SEBRANO
familiares en el Pueblo Español (Barcelona), desea saber el paradero de María Gracia Artal y de su hijo Gregorio, ambos evadidos de Málaga.

MARIA GUTIERREZ JIMENEZ
refugiada en Casas Baratas, Pral. Vermell, calle núm. 5, núm. 558, interesa averiguar el paradero de su hijo miliciano de la Columna Andrés Narca, segunda compañía, llamado Joaquín Barros Gutiérrez.

ANTONIA RUIZ PADILLA
desea saber el paradero de Ana Padilla Ruiz, María Ruiz Padilla y Francisco Romeo Padilla, evadidos de Málaga. Dirigirse a Casas Baratas de Horta (Barcelona).

FRANCISCA LUQUE VAREA
desea saber el paradero de su compañero Francisco González Losano, y hermano Luis y Antonio Luque Varea, y de su primo Pilar de Pino. Dirigirse a Regula (Lérida).

JUAN FERNANDEZ CORREA
refugiado en Montblanch y natural de Málaga, desea saber el paradero de sus hijos Juan y José Fernández Cuena.

FEDRO NOVALES
perteneciente a la División Durruti, sección Ametralladora núm. 12, en Cruz de Gelsa, desea relacionarse con los compañeros Antonio Spías y Francisco Abogada, que anteriormente se hallaban en dicha División.

PEDRO JUBELLA FERRE
perteneciente a la División Durruti, cuarta sección ametralladora, en Parlet, desea saber noticias de su hermano Salvador Jubella Ferrer, que se encuentra en el frente de Teruel.

ANA SUAREZ MIGUELE
desea averiguar el paradero de su marido José Maldonado Sánchez, de 27 años, y que pertenece a la Columna Libertad, segunda centuria. Dirigirse a La Salud, Terradas (Gerona).

ANA VAQUEZ BUENO
desea saber el paradero de su hermano Salvador Muñoz y Rosario Bueno y de Antonio Quintana, miliciano en el Batallón Libertad, de la F. A. I. Dirigirse a refugiados de Pont de Molins (Gerona).

ELOMENA ROBLES RAY
desea saber noticias de sus hermanos Francisco, Antonio, Juan, Ana y María Robles Ray, y de su madre Juana Ray Lozano. Dirigirse a refugiados de Pont de Molins (Gerona).

JUAN GUERRERO SOLER
desea saber el paradero de su hermana Magdalena Guerrero Soler. Dirigirse a refugiados de Pont de Molins (Gerona).

CARMEN SUAREZ LOPEZ
desea saber de su marido José Ramos Martín, y de sus hijos Francisco, José, Antonio y Manuel Ramos Suárez. Dirigirse a refugiados de Pont de Molins (Gerona).

CARMEN LUWEEZ MUÑOZ
desea saber de sus hijos Antonio y Francisco Odeón, este último miliciano de la Columna "Avance". Dirigirse a refugiados de Pont de Molins (Gerona).

MIGUEL GONZALEZ
perteneciente a la División Durruti, segundo batallón, primera compañía, cuarta sección, en Parlet, desea saber noticias del compañero Manuel de Ana.

LOLA VILLALBA BARCELÓ
desea saber noticias de su hermano Manuel. Dirigirse a Casella de Palafrugell, "Hotel Mediterráneo" (Gerona).

ANITA MARTIN
desea saber el paradero de su hermano Salvador Martí, que se encontraba en el campamento de Benites, en Almería. Dirigirse a "Hotel Mediterráneo", en Casella de Palafrugell (Gerona).

ANTONIO LINERO CASADO
desea saber el paradero de sus padres y hermanas. Dirigirse a refugiados en Benit.

CASILDA PEREZ RECIO
desea tener noticias de sus hijos Antonio y Celerino Barranco Pérez, y Rogelio, que quedaron en el puerto de San Felici de Gualdora. Dirigirse a refugiados en Casella de Palafrugell, "Hotel Mediterráneo" (Gerona).

RAFAEL MARTIN GARRIDO
perteneciente a la Columna Confederal número 1, frente de Teruel, desea conocer el paradero de su compañero Grecia Peres Lizaso y familia, refugiados de Archidona (Málaga).

LUIS COMERMA
de la División Durruti, primer regimiento, segundo batallón, segunda compañía, tercera sección, desea conocer el paradero de Jaime Comerma, que salió de Barcelona hacia el frente, en el segundo batallón, segundo regimiento, tren de combate.

AUBERTO MARTINEZ
interesa averiguar el paradero de José Molins Moreno, que perteneció a la Columna "Avance" y que se encontraba en la ambulancia núm. 21 de la División Durruti, en el frente de Hujaraloz.

JUAN SALINAS
desea saber el paradero del compañero Antonio Comesa, que en el año 1936 prestaba sus servicios militares en Ceuta, en la Agrupación de Ametralladoras de Posición, y cuando la sublevación estaba disfrutando permiso en San Adrián de Roa. Dirigirse al Hospital de Sanidad Militar, segunda agrupación, cama número 75, sala tercera.

JOSÉ VICENTE GONZALEZ
desea saber el paradero de su madre Rafaela y de sus hermanos Juan González Gálvez y su hermano Juan Luis González, de Benit, y que se encuentran en Málaga. Dirigirse a primera Columna Confederal de Teruel, quinta centuria, grupo séptimo, sección ametralladora, en el frente de Teruel.

INFORMACION ORGANICA

COMISION "PRO

LA PRENSA Y LOS TENDEROS

No hace muchos días "La Vanguardia" se quejó de los abusos de los tenderos y éstos, recordando la historia de "La Vanguardia", se han lamentado de que sea "precisamente" "La Vanguardia" la que les ataque.

El colega se ha revuelto con razón y les ha dicho que nada tiene que ver el periódico de hoy con el de ayer, y que no esperen recibir mejor trato los tenderos poco escrupulosos, porque "La Vanguardia" de hoy se "debe" a la democracia — justicia, orden legal, voluntad omnimoda del pueblo para instaurar el régimen que libremente determine — y, por tanto, no es defensora de "ninguna clase social".

No parece que los tenderos del "aprovechen" no se van a quedar muy contentos con esta réplica de "La Vanguardia", pues al que roba en el peso o encarece las mercancías o se lucra con el hambre del pueblo, le suele importar muy poco todo ese programa de la democracia y del bien general que el colega ha colocado a sus indignados comunicantes.

Pero no se desesperen éstos. El "La Vanguardia" no les sirve, pronto hallarán un órgano en la Prensa que pueda defender "sus intereses". Quizá lo encuentren no muy lejos de la calle de Pelayo y con buccograbado y todo. Por si acaso, vean "El Día Gráfico" correspondiente al día de ayer, busquen el artículo "editorial", y en él encontrarán a no dudar, un consuelo que "La Vanguardia" no les dio.

"Ahora — dice "El Día Gráfico" — con motivo del encarecimiento de las substancias, el tendero vuelve a ser flagelado y se habla de su dictadura, como si se tratara de un enemigo poderoso para cuya destrucción deben emplearse los aviones, los carros de asalto, la artillería gruesa y los gases asfixiantes".

Y a este tenor sigue el colega, censurando que el Consejo Municipal Permanente se disponga a meter en cintura a los infelices tenderos. Ya infelices que no sabiendo ya cómo buscar argumentos para su defensa nos hablan sus defensores hasta de la "complicidad de sus dependientes sindicales", después de culpar de todo a los "mayoristas", los que a nuestro entender, tampoco deben estar exentos de culpa en esta campaña del hambre contra el pueblo.

Y pensar que todas esas defensas que se hacen de los humildes, resignados y probes tenderos, a lo mejor no llevan más que el inocente fin de extender un poco más la venta de un diario, escaso de parroquianos!

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA **IT** PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 21 Abril 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, Calle Consejo de Ciento, 202

TELÉFONOS: Redacción 30088 Administración . . . 30293 Talleres 32373

Núm. 1567

BILBAO NO ESTA BLOQUEADO

Con un importante cargamento de viveres ha llegado a Bilbao el barco británico «Seven Seas Spray»

Londres, 20. — Se confirma que el barco británico «Seven Seas Spray» con un cargamento de viveres, ha llegado a Bilbao procedente de San Juan de Luz. — Fabra.

SE HA DE ARMAR A DON QUIJOTE

Por León Felipe

Hay un señor con el que hay que acabar, con el que hemos acabado ya. Un señor que falló siempre porque no era señor. Pero Don Quijote no ha fallado nunca. Sigue y seguirá siendo el señor y el poeta de este pueblo y de esta tierra española, mientras esta tierra esté hecha de sustancias anárquicas y comunales a la vez, y de esencias estoicas, democráticas y heroicas. No vamos a acabar con el señor verdadero; no vamos a acabar con el poeta. Vamos a crear un poeta digno de nosotros. En esta Revolución se busca no sólo levantar al pueblo, sino al poeta también. En este organismo podría que se va, tan ultrajado estuvo el albañil como el poeta. En la casa de los duques hubo mofa para los dos: para Don Quijote y para Sancho, para el poeta y para el pueblo.



Los duques eran el elemento bastardo y anecdótico, los falsos señores que hay que segregar, que hay que eliminar; liquidar es la palabra revolucionaria. Liquidar, liquidar... ya están liquidados. Pero Don Quijote y Sancho son las esencias legítimas y eternas de nuestra raza y de nuestra Historia. Y Don Quijote era, y será hasta el último día de su vida el señor de esta prole hispana que anda pidiendo justicia por el mundo. Y si le molesta la palabra señor, vamos a cambiarla. Don Quijote es el gran camarada, nuestro gran camarada.

En esta guerra vengo observando que apenas se ha pronunciado una vez siquiera el nombre de Don Quijote. Los últimos poetas no lo estimaron nunca, y al estallar la Revolución no estaba de moda. Sin embargo, está aquí luchando con nosotros. Yo lo he visto en todas partes, con Sancho de la mano. Y ahora, lo único que tenemos que hacer con él es lo que yo intenté decir en el Congreso de Ayuda a España que se celebró en París y que no me dejaron decir. Era esto, sobre poco más o menos: Los españoles agradecemos mucho vuestra caridad y esas hilas y bálsamos que nos mandáis para restañar las heridas de Don Quijote; pero lo agradeceríamos mucho más que le proporcionéis una lanza nueva y un escudo moderno. (Pasa a la página 3)

La segunda fase de la ofensiva capitalista

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION ESTUDIARA LA CUESTION DE LOS «VOLUNTARIOS» Y LOS DEPOSITOS DE ORO EXPORTADO

Londres, 20. — Por toda esta semana, el Comité técnico encargado de estudiar la cuestión de los voluntarios, presentará un informe al Subcomité técnico de no intervención. En este informe parece que serán expuestas las distintas tesis planteadas sobre el asunto de los haberes españoles depositados en el extranjero, tales como el oro exportado.

El documento en cuestión será estudiado detenidamente en seguida, y sometido a la primera reunión que se celebre, cuya fecha no ha sido fijada todavía.

Del monopolio de la U. G. T. por el P. S. U. C.

Entre la verdad y nuestros camaradas se interpone el seclarismo

No creíamos que nuestro artículo, en el que se demostraba plenamente la hegemonía de los camaradas del P. S. U. C. en la U. G. T. —hegemonía de minería exigua en sindical amplia— pudiera indignar, como ha indignado a nuestro templado colega "Las Noticias", y a fe que lamentamos la ira de este periódico, porque ella, cumpliendo su eterna misión enturbadora de ideas claras, ha cegado a nuestros compañeros hasta el punto de impedirles apreciar la honda verdad de nuestro escrito y la sinceridad que lo ha dictado. Nuestro trabajo periodístico ha sido visto a través de un seclarismo que se interpone entre la evidencia y los camaradas que pretenden rebatirnos.

Mal andan éstos de información —y esto sí que es grave pecado en un periódico—, si afirman que todos los elementos del Comité Regional de la C. N. T. son miembros de la Federación Anarquista Ibérica. Los compañeros del mencionado Comité son muchos, y entre ellos no pasan de tres los pertenecientes a la F. A. I.

También el colega, llevado de la obcecación a que le condujo la ira, pretende demostrar que la falta de asambleas de trabajadores de la U. G. T., en las que éstos expresen su opinión libremente, opinión que sería el posible dique a la dictadura comunista en su sindical, se suple a maravilla con las noticias que de todas las gestiones de los microscópicos Comités de enlace se publican en los periódicos afectos. No deja de ser pintoresco el argumento, sobre todo para el que sabe que esa Prensa está controlada por el P. S. U. C., y que hay compañeros de la U. G. T. a quienes se impide escribir en ella para que no expongan su verdadera opinión sobre este asunto.

En suma, que el enfado y la exaltación de «Las Noticias», al turbar la serenidad del colega, no sólo le llevan a robustecer la opinión del camarada Hernández Zancajo, tan molesta —ya lo comprendemos— para nuestro antagonista; pero tan perfectamente acoplada a la verdad, sino que le conduce hasta a confundir ya, en la pendiente del desatino, a los militantes de la C. N. T. con los afiliados.

En medio de todo, no nos sorprende. Como los compañeros que redactan el mencionado periódico son nuevos en las lides periodísticas del proletariado revolucionario, no tiene nada de extraño que no sepan la diferencia gramatical y moral que existe entre un «militante» y un «afiliado».

Quizá el tiempo, la experiencia propia y una lectura reposada, les hagan aprender estas y otras cosas que pueden serles de gran interés.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

Portugal, en armas. — Una historia que sabe Oliveira Salazar. Invasión portuguesa por Salamanca o por Badajoz. — Reforcemos el ejército del Sur. — Definición exacta del control. — El inglés Juan Patata y las patatas francesas. — Aprobación de la protesta del ministro de Marina y Aire y de sus órdenes. Sobre el nuevo bombardeo de Barcelona. — Estado de la guerra

Por Gonzalo de Reparaz

Mi "Diario" de ayer acababa con esta frase: "No perdamos de vista Badajoz y Palencia". Empiezo el de hoy declarando que tan lejos estaba Palencia de mi pensamiento como Abilto Calderón, su cacique máximo en los tiempos felices de la Monarquía o de la República del 14 de Abril, cuando los monárquicos, agriados, pasaron a llamarse agrarios y los republicanos los acariciaban. La ciudad en que yo pensaba era Salamanca, y su nombre el que escribí, o quise escribir. Porque Badajoz y Salamanca son los dos portillos principales por donde la infección lusitana penetra en España (penetra, digo, porque la frontera en toda portillo) hasta Galicia, abierta de par en par a la misma lepra. Por Badajoz han entrado diversas veces ejércitos portugueses y angloportugueses (estos últimos mandados por Wellington cuando Inglaterra nos defendía de la invasión napoleónica, cobrándose los gastos con el saqueo de nuestras colonias americanas), y por Salamanca los angloportugueses del marqués de las Minas y de lord Galloway, en junio de 1705, marchando sobre Madrid, donde entraron, proclamando rey de España a Carlos, archiduque de Austria. Entonces, Inglaterra se oponía al control que Luis XIV quería ejercer sobre España, y llevaba a su servicio al triste Portugal, recién salido del Gobierno de Alfonso VI, rey loco y paratítico, para caer en manos de un desvergonzado rufián llamado Pedro II, que le quitó el reino y la mujer. Pero de esto se le daba un camino a Inglaterra, que robaba por su cuenta, y que acababa de robarnos Gibraltar en nombre del archiduque (el de agosto de 1704), para quedarse con él hasta hoy.

Como Oliveira Salazar sabe la Historia de Portugal, como Gil Robles la de España, no ha olvidado aquella marcha victoriosa del marqués de las Minas, desastrosamente acabada en Almansa por culpa

de Galloway, que estaba un poco tocado, y solía estar un tanto bebido, y tuvo la idea de repetirla si se veía obligado a acudir en auxilio

DE CARA A LA GUERRA

LOS TECNICOS Y LA REVOLUCION

En todas las revoluciones de carácter económico y, por lo tanto, esencialmente clasista como la nuestra, por lo mismo que tiene de subversión total de conceptos y sistemas, de cambio esporádico de una clase por otra en la hegemonía de la producción y de desplazamiento de los representantes de la cultura burguesa por los nuevos valores del proletariado, han de imponerse, forzosamente, las figuras y los procedimientos sobre los cuales descansan la responsabilidad del triunfo. Y decimos imponerse, porque al comenzar un movimiento, nunca puede saberse a dónde ha de conducirnos y con quiénes hemos de contar. La propia sucesión de los hechos determina nuestra conducta.

Pero sucede, a veces, que no puede lograrse la improvisación de valores servidores de la nueva economía, por falta de preparación suficiente de los míseros. Y es entonces cuando el moderno régimen se ve obligado a solicitar del exterior lo que no encuentra dentro de su marco. Este es el caso de los primeros tiempos de la revolución rusa, cuando el brillo del oro moscovita, acudieron elementos técnicos de todos los países, constituyendo una nueva tecnocracia gobernante.

Mas en España, con ese típico carácter de espontaneidad que presenta el pueblo español, todo ha ido apareciendo a medida que se necesitaba. Cuando los avances del enemigo semejabán pasos militares, y todo parecía perdido para la causa popular, surge de improviso un ejército, potente y disciplinado, que no sólo impide que los mercenarios invasores den un solo paso más, sino que es capaz de infligir tan serias derrotas a las huestes mussolinianas, como la reciente de Guadalajara, que ha tenido resonancia mundial. Igualmente, cuando con la derrota de la facción, quedó la economía industrial y financiera sin dirección alguna, y parecía que habría de marchar a la deriva, en perjuicio de nuestro comercio y crédito exteriores, surgen los Sindicatos, con sus organismos responsables, reemplazando, en exclusivo beneficio de los trabajadores, a los antiguos monopolizantes de la producción. Y, finalmente, y cuando los hospitales y centros benéficos quedaban desatendidos por las deserciones de monjas y demás beatería, y nuestras columnas marchaban a los frentes con un modesto botiquín por equipo sanitario, se crea una magnífica sanidad de guerra, que puede competir con la de cualquiera de los Estados europeos. Y de la misma forma, en todos los órdenes, fueron salvándose cuantas dificultades obstaculizaban nuestra marcha. Ahora bien; esto ha sido posible, porque hemos sabido, desde el primer momento, apreciar el valor del técnico en el

porvenir de la Revolución. Esto prueba, que nuestro sentido iconoclasta de la vida, jamás ha ido contra los hombres útiles que con sus conocimientos o ciencia benefician a la colectividad, sino contra los parásitos de toda laya, por muchos títulos nobiliarios o facultativos que ostenten.

Y de esta labor de captación de valores y su adaptación a las tareas de la Revolución, buena parte se debe al espíritu acogedor y eminentemente constructivo de la C. N. T. Desde que se inició el movimiento, fuéronse agrupando en sus filas nuevos cuadros de técnicos. Se fundaban Sindicatos de esta especialidad, donde no los había, y se ampliaban los ya creados. Toda una legión de inventores, arquitectos, químicos, profesores, etc., quedaba formada dentro de la Confederación. Y ya todos unidos, en un solo bloque revolucionario, el obrero del cerebro y el del músculo, el pensador y el realizador, se hizo preciso trazar un plan de trabajo y determinar las funciones respectivas. Para esto, se ha celebrado últimamente en Valencia, bajo los auspicios del Comité Nacional de la C. N. T., el primer pleno nacional de técnicos.

En dicho pleno, y entre las muchas e importantes cuestiones tratadas, figura una de carácter primordial. Nos referimos a la ponencia que establece la condición de técnico en ejercicio. La citada ponencia, determina como técnico profesional, a quien posea "el conocimiento teórico-práctico de una especialización técnica o científica, con base cultural bastante para que no pueda confundirse su caso con el del obrero calificado (o especializado)". Ahora bien, teniendo en cuenta "que son muchos los técnicos profesionales, de positiva preparación cultural y práctica que carecen de todo título oficial; pero que, sin embargo, rinden a la economía el servicio técnico requerido con todas las garantías profesionales", no se les exigirá título oficial o facultativo, siempre que demuestren suficientemente su capacidad. O lo que es lo mismo, sabiendo que un título no puede ser, en ningún modo, garantía absoluta de competencia la Revolución, con su profundo sentido renovador, sólo admite como aptos para el trabajo a los que, con título o sin título, demuestran con hechos su capacidad.

De este modo, nuestra Revolución no carecerá de hombres preparados para la dura tarea que nos espera. Reconocidos los derechos de cuantos demuestran saber, y procurando dotar de conocimientos a todos los que lo deseen, no tendremos necesidad de recurrir a especialistas extranjeros para organizar nuestra vida. La Revolución ibérica triunfará por sus propios medios.